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Co uz poznam z 1. éasti pracovného zosita
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- viem scitaf a odcitat ¢isla do 100 s prechodom aj bez prechodu

cez zdklad 10 .
- viem pisomne séitaf a odéitaf do 100 s prechodom aj bez prechodu
cez zaklad 10
- poznam princip nasobenia a delenia a viem pri rieeni pouzit E |
o

- viem rozkladat, usporiadat, porovnat cisla do 100

aj opakované séitanie a odéitanie toho istého éisla 4

- poznam pojmy cinitel, sicin, delenec, delitel, podiel

- viem, Ze rovnomernym delenim predmetov vznikaju rovnake casti,
ktoré mozem pomenovat, napr, stvrtina, polovica... e

- viem nasobif aj delif 1, 2, 3, 4, 5, viem vymenovat ndsobky tychto ¢isel

- viem, ako sa ndsobi 0 a ako sa deli nula, viem, ze nulou sa nedeli

- viem, ako sa tvoria éisla do 1 000, viem ich vymenovat, 9& g

uréit cifry v éisle, viem, éo je éislica
j "i‘\ .-il\.

- viem pocitat sumu penazi, rozdelif sumu na mince a bankovky "1
nizse] hodnoty 1=

- viem poéitat po 10, 100, 1 000

- viem porovnavat ¢isla do 1 000

- viem zaokrihloval trojciferne €isla aritmeticky (podla Cislice
na nizsom rade - od 0 do 4 nadol, od 5 do 9 nahar),
poznam znak zaokrihlovania

- viem uréovaf éas, viem, o kolko sa posunula ruéicka za dany éas
- poznam princip SUDOKU Lo

- poznam pojmy bod, isecka, polpriamka, priamka

- viem odmerat a narysovat usecky s presnostou na milimetre
- viem porovnat dlzky narysovanych tiseciek
- viem urcif mnohouholniky podla poétu vrecholov a stran

- viem urcif, v ktorych jednotkdch je najvhodnejsie merat
dany predmet alebo geometricky utvar

- viem, ako sa igrévajﬁ utvary v osovej simernosti a viem dokreslif { .
chybajucu ca

- viem zmensovat a zvacsovat vybrané geometrické dtvary pomocou
stvorcovej siete

- viem premenif zmiedané jednotky dlzky na danu dizku

S w. (Dniejestgastou samostatne zakdpeného titulu. Je zaradené do borusového programus
g1 EE F," wydavatalstva AITEC a maZete ho ziskaf zdarma pri ohjedndvike pre celd triedu.

I ;.' Viac informacii ndjdete na www.aitec, sk,

Ef*-MﬁTEMﬁ“Kﬁ Viac sa o Matematike pre tretiakov dozviete na www.aitec.sk, Najdete tam

. Loy se ajmnoho materidlov na stiahnutie a vyuZitie na hodindch matematiky.



Miesto, kde si mozes .

Vyries slovnad dlohu.

i s 2 riesenie zakreslit.

n Vyries slovni tdlohu. -

- =T

Do vytahu sa zmestia styri osoby. Kolko jazd smerom hore T

musi vytah urobit, aby odviezol 12 osob? Rozne riesenia g

: zakreslenia é

b= FEA

= fE =

= 8 Zapis Vipocet 7
88

= w ljazda....4os. 12:4= 3 %
E A

SR 7

© S ?]azd .12 0s. Odpoved b

e - b

= E ot oot v . E

= Vytah musi ist aspori 3-krdt hore. 5
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V triede bolo Sest skupin ziakov. V kazdej skupine boli styria Ziaci. Rozne riedenia
Kolko Ziakov bolo v triede spolu? zakreslenia
Zapis Vipocet
Skupin ....... 6 6.4=24
V1skup...42. Odpoved
Spolu bolo v triede 24 ziakov.

Vyfarbi podla vysledkov. Vysledok je ¢islo mensie ako 30. /

Vysledok je cislo 30.
Vysledok je ¢éislo vaésie ako 30.

\X
82 — 49 ]6

]ﬁ.

,‘\\)

Vypracovali

Walter Hirschner

T TG

Tatiana Fialovd

1.2.2018

Vyuditie nasobenin o delenia pri rieteni aloh

o Zhak rieh slovnd Glohu, pri ktore) vwadiva delenie, Uloho bude potvebng niekitorym sakom anazocnit grahcky alebo py ol u!-.'-.|i.'|-.'
e ¥ lohe postupuie podin uvedényeh Krokow. * Zink resi slovng dloho, pri I.I--r-. VYREIVIL ETIE S e nasobens, Vol ||-. pPos

podia uvedenseh krokoy. = Zlak vyfarbije plodky podia vysledkov. Pred vitarbenim &1 make visledky do pladok vplsal
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MP .
AMH“ Vyrie§ slovni tlohu.

// “Polovicu pocitam vzdy tak, ze r:rs!c: E \
\ vydelim dvoma alebo si to zndzomim )

Mozes si pomact modelmi pefiazi. pap;'f*rwyrm modelmi periazi. - %
V nakupnom centre je vypredaj. Niektory tovar zlacneh T A

Teraz stoji o polovicu menej. LU r)
proﬁtaj kolko stoji kazdy tovar po zlacnend.

1186 “16& 10€] |20€
9€ 5€| 4 [10€
18:2=9 16:2=8 10:2=5 20:2=10

Vyries slovna dlohu.

Smartfén stoji 289 €. Tlacidlovy telefdn je lacnejsi.
Kolko eur moze stat tlacidlovy telefon? Napis aspon tri moznosti.

200€ € 20€

3 Oznacené vozne s prikladmi na nasobenie a delenie tvoria dvojicu.
Hladaj podla vzoru dalsie dvojice a pospdjaj ich ¢iarami.

4-10| ] 3-5
@j 32:8 [28:4
e W
MP o ) MP A ;i o
il 2) Podla poctu stvoréekov dopln - Nakresli hodinové a minitové
@ do pri P AMUSSE 5. Ty
) o prikladov spravne cisla. rucicky, aby zobrazovali éas:
AM} a) ked odchadzas b) ked prichadzas
1+ 3 =4 z domu, zo §koly domov.
16+ 9 =25 Rbzne rieSenia
4+ 5 =9
ui T
9+ /7 =16 25+11 =36
b) Doplnené éisla vpis do raméekov podla farieb.
Pozri si postupnost a dopln dalsie ¢isla.

Nakoniec dopln sucet. Musiz,
M'S{: Ea --r

143 +5 +7 + 9411 +3+ 15+ 17 +19=100| .. | g

Vyuzitic |:|uw.rl1Ln|u it delenia o urdovanic Casti & celko -

« Fiak ricki alohy, pri klorych |I:U.'1'|‘-"|1“-'ll danej sumy. Nicktorym 2akom mdde pri ricZeni pomdct

|1|r1|1'.|1|| o paplerovich modelov pefa #. @ Ziak rledi dlohu s vyuditin nero |ur1|1'r|1-. r_ll(_-_'
{

tekeed rovnl o Plok rlegl (lo | P Kiore) vyueiva suvis spolov nasobenda o d 1. & F R LT {111
} ink I i e feler ik
ule |||.. dopodilanim. * Lok moge |I| FICHEn | |- shiy # hodunmi vyudit papicroyy medel rudickovych hodin




Vysledky, ktoré zostali nevyfarbené, zakrizkuj.
Priklady

6-3

AP

AML'.I. Zapis oba casy, ktoré mozu hodinové rucicky zobrazovat.

T 1T 5 13 L
AR D T2 F-. A 12
Al g /0 |' 'm 2 \
k9 '> 3 L9 -c( ET 3
\eB 4/ W8 \e8 4./
\ .-rr El 5 \ ;r F I.'} _? EI_\//

0Bk 0750 1420 043
186 1950 0220 1630

ﬂ.ML'. Dopln do tabulky spravne vysledky sticinu a podielu.

/o1 [3|4]|5] |,/ [8]16]24]32]40)

" 7lol 7121128(35]| 1214|8112 16120]
10/ 0[10[30/40(50] 4121416 810

MP

V kazdom éisle preéiarkni prave Cisla vydel. Poéitaj podla
4 ® farieb a smeru Sipok.

| jednu cislicu tak, aby nove dvoj-
ciferné cislo bolo o najmensie. ),.-*
Najmensie vytvorené ¢islo . \
v kazdom riadku zakrizkuj.

o @0 432,524,342 VT 6&

b) 534, 334, 418) 781
) 7.%70 ﬂB? 789!

L |
-
VyuZitie znamyc I1. spojov nisobenia a de I ml| ri riedeni
. i L| aduje vysledky L| ikladom na renie. * Fiak riedi problematiku zobrazovania dvoch rdznycl
| sple +jj, ® y Fiak s WA uje paimy riadok, stipec, ddai, zdhlavie. * Fiak riegi glah

| ezita systematicka :.'I....'.-l '\-.|\::.'l\.!."|!\.' * Ziak si opakuje zname spoje delenia,

Vypocitaj. Priklad a spravny vysledok vyfarbi rovnakou farbou.

/" Pririeseni ™
/" podfarbenych
[ policok st mozZes

poméct zndzor-

N alebo kockami. |
\"'-\.‘ .'.'__/

Nisobenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od 5. 48

\
\""‘u

. nenim na papieri /

;
&
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ULOHY PRE BYSTRE HLAVY

Praca s kalendarom

Vysvetlivky

=

“nu'f‘ .
?&nﬁh —
( VlJDhﬂCh pracyj N

podla meteorologického )
kalenddra. A f

- \H‘

V meteorologickom kalendari sa jar zacina 1. marca, leto 1. juna,
jesen 1. septembra a zima 1. decembra. Zaéiatok roéného obdobia
sa urcuje podla kalendara.
V astronomickom kalendari sa zaciatok rocného obdobia urcuje podla
vzdjomne] polohy Zeme a Slnka. Cas a ddtum zaciatku jednotlivych
roénych obdobi sa meni. Napriklad v roku 2020 sa jar zaéne

20. marca, leto 20. juina, jesen 22. septembra a zima 21. decembra.

Januar
_Po Ut St 5t Fia 50 Me

1 2 3 45 6

7 8 91011 1213
14 15 16 17 18 15 20
21 22 23 24 25 26 27

Februar

2
_Po Ut St 5t Pia So Ne

1 2 3
4 5 6 7 8 910
11 1213 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24

3. Marec

Po Uk 5t 5t Pia So Me

1T 2 3
4 56 7 8 910
111213 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24

S \ _: "-\,""

_Po Ut St St Pia o Ne
1 2 345 6 7
8 9101112 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28

28 29 30 N 25 26 27 28 25 26 27 28 29 20 21 29 30
Maj Jul August

Pa Ut 5t 5t Pia 50 Ne Pa Ut 5t 5t Pia 50 HNe Po Ut 5t 5t Pia 5o Me Po Ut 5t 5t Pla 50 Ne
1 2 3 4 5 1 2 1 2 3 4 5 6 7 1 2 3 4

6 7 8 91011 12
13 14 1516 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

Po Ut 5t 5 Pia 50 Ne

34567 89
1011 1213 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30

Po Ut 5t 5 Pia 50 Ne

8 91011 1213 14
1516 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 17 28
29 30 7

11. November

Fo Ut 5t 5t Pia o Me

5 6 78 910N
1213141516 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 11

December
Po Ut S5t 5t Pla 5o Ne

1

2 3 45 6 7 8

910111213 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 8 29
30

1 2 3 4 5 6

7 8 91011 1213

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 06 27
28 29 30 31

1 2 3
4 5 6 7 8 910
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 2= 24
25 26 27 28 29 50

n Pracuj s tymto kalendarom.

a) Zisti, kolko dni trvaji spolu jesenné mesiace

podla meteorologického kalendara.

b) Zisti, kolko dni trvaji spolu zimné mesiace
podla meteorologického kalendara.

¢) Zisti, kolko dni trvajd spolu jarné mesiace
podla meteorologického kalendara.

d) Zisti, kolko dni trvaju spolu letné mesiace
podla meteorologického kalendara.

e) Zisti, kolko dni trvaju
letné prazdniny.

112

1
2 3456 7 8
910111213 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 31

-l

30+ 31+30=91
31+31+26=90
31+30+31=92
30+31+31=92

31+31=62



Pracuj s kalenddrom na strane 4.

Pracuj s kalenddrom na strane 4.

e U <

% v celfch fRdiay ik aobrasend 101 51 &
b) Zapis, kolko tyzdfiov md zobrazeny rok 52 =
(tvzden s 30. a 31. decembrom nepocitaj). ®

¢) Zapis, kolko tyzdnov maju letné pré_zdning ) 9 %

(po€itaj aj tyzdne, ktoré nemaju celych sedem dni). 5

ot

a) Zisti sucet ¢isel oznacujucich soboty v kazdom mesiaci. ‘ T a

Vzor: januar 5 + 12 + 19 + 26 = 62 =
Feb. 50, M 80, A 66, M 58, jiin 75, jul 66, Aug. 85, S 70, Okt. 62, N 80, D 70
b) Zisti sicet ¢isel oznacujicich soboty pocas celého roka.

62+50+80+66+58+75+66+85+70+62+80+70=824

c) Zisti sucet cisel oznacujucich nedele v kazdom mesiaci. Pocitaj na papieri.
66+54+85+70+62+80+70+58+75+66+54+75=815

Pracuj s kalendarom na strane 4.
Zapis, ktory den v tyzdni je:

28.8. | streda
| 13. 4. ' sobota

| 27. 6. ' sturtok

| 15. 12. | nedela
31.3, |nedela

2. 11. | piatok

5 Dopis, ktoré dva casy moze cifernik hodin zobrazovat.
Z jedného cifernika oznacenia hodin zmizli.
11 1 115 4 1Ledtond

=

10 A 10
PN X 4" 9 3
’I 41}1 10 min

i Dot 8 133200

Ef\4 8h 20min g 34 3h 25 min
g 4% 20h 20min T4 15h 25min * 74— 15h 35min

&1 )
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Dokresli farebné %
k cislam, ktoré si:

a) nasobkami ¢isla 3,
b) ndsobkami éisla 5,
c) nasobkami ¢isla 4.

a9 -y

oo ot 0 B B B g

MP

AML’! Vytvor vidy dva priklady na nasobenie a dva na delenie. Vyries ich.

5= 7-4=26 5
D4=20 4-7=28 8:3=24| 5-9=45 1
0:5=4 28:4=7 24:3=8 45:5=9 5:
0:4=5 28:7=4 24:8=3 45:9=5 5

Vzor:

20

3-8=24

nasobky cisel este
nepoznds, ale dajii sa
p ju sa 4 &

_~" Pozor, niektoré

Pod kazdé cislo dopis cislo, ktoré je:
42 38 56

a) 0 5 vacsie,

47 43 6]

b) 5-krat vacsie.

MP

0 4|£
0! 20 [40

69
74

@ Ku kazdému ¢islu ndjdi a dopis cislo,
ktoré je:
a) polovicou ¢isla 4, 8, 10, 16, 20, 18,

2456109

( b) tretinou éisla 9, 12, 18, 21, 30, 3,

W,

3467101

¢) Stvrtinou &isla 16, 8, 24, 32, 4, 40.
4268110

STt tretinu Gisla™,

Znamend

ViLToic |FIL']FFLI|:
i - I i
| l

vih spojoy nusol
I ot

Jiel

77
82

6] (7
30 135 [45] 50

09 5

AMU

i

@ww
% %

9.5=45

V kazdom c¢isle preciarkni

prave jednu ¢islicu tak,

aby nové cislo bolo ¢o najvdcsie.
Najvacsie vytvorené ¢islo

z kazdého riadka zakrizkuj.

) 567,756) 657, 675

b 867, 243(918) 230

0 678, (80,235,219
(9B6)A85, 701, 524

~._delit ho troma. -~
o SOENLR G UCICTIR
» Nicktore disla budt ené vincerymi hviezdickami. Propedeuticky sa #ak obonamuje so spols il niso
wcitel len kondiatile, oF niektond cisla sunasabkami hodleel = | KonlT | 1= T 181 Zay f
.|||.._l|.."..'|:.:- Pt !-.-= T 1] Tl (AR | i, i il gy [ | [l



K prikladu na scitanie vytvor priklad na nasobenie, ktory bude mat rovnaky vysledok.

Nakoniec dopis rieSenie prikladu. 2
6+6+6=0M: I8 3
@ 6+6+6+6+6=5 -6 g
6+6+6+6+6+6+6= / -0 .
6+6+6+6+6+6+6+6= 0 - 6 2
6+6+6+6+6+6+6+6+6=9 . 6 E
6+6+6+6+6+6= 6 - 6 =36 @ :
@ a 6+6+6+6=4 -6 =24 @g
| 6+6=1H. -8 C NS
AML".' Dopln éinitele tak, aby platila rovnost. i Enk E
2-/ =14 7-6=42 6 - 9=54 6/ =42
7~ B=35 10 - 8 =50 I -6=6 4-8432 "\ pumm
6-6 =36 0-2=0 3 - 7=21 6-4=24, 519
4-6 =24 6-8=48 7 - 4=28 | 9-2418  |g3I%
MP bzne riesenia | .. i) |6: 5=30
K obrazkom vytvor tlohy. Vyries ich. @ P :H":'J P
I(ul’kn_i!-:atfll' r_ﬂiieka je spolu Kolko balickov syra je spolu 2: ﬂ:;i
« Vv 6 minibaleniach? o V 6 skatulkach? 6-10 =60
& 1bal. ....... 6 w1 Skat. ....... 8 :
6bal. ........ ? I 6 skat. ........ ? :
Vypocet Vypocet

oWWoi—) ool

Odpoved —

V 6 minibaleniach je 36 skatul.
MP

@Y vyries stovnii tlohu.,

Sernafﬂr na Hviezdoslavovej ulici je vhodné éislg. J 20
amu v prevadzke 4 hodiny predpoludnim 30 | &=
a 6 hodin popoludni. Kolko hodin
je v prevadzke pocas Siestich dni? . M
6 +4 =10 hodin denne ‘_43_ 1_67_. |
6.10 =60 |23 |20 | 1 30| 37 |
Pocas 6 dni je v prevddzke 60 hodin. | 13110 |70 , J 231/ |30 l

Nisobenie a delenic 6

& Sial przorife rarornenl
(AT ||.i||:'||-.| ._||| |l'|| Laddowy ¢
doby s i

viacn
vl

hndho sdtanta Sela 6 a vvbo
. B

[
ol prediohy, = Ak sk nema dost moesta no riesenie, pouzie papicr

6.8=48

Odpoved

V' 6 $katuliach je 48 balickov.

e

ROzne riegenia, napr.:
w100

Do séitacich
pyramid do

D&
#rm ) sre lar-‘l!u




. MP {Vjﬁ'?ﬁdukrrdsubenru ~J —~/ /

Vypocitaj sucin cisel. Vysledky uspt}nada] Jje sucn.

podla velkosti zostupne (zacni najvacsim cislom).

3.6=18 6-6=30 *‘ S40

e 6-5=30 2-6= 12

T 1-6=6 10-6= 60 =y N [142{:54[}544?]}:

§, 8:6=45 9-6= 51 F €J1h1 ;U'IS 21224”1;%{1

S 4-6=2X 0-6= 0 “4 6 8 10\J2\14 16 18 20"

;E 7 6= 42 5.6=30 N1 N253%4 5 758 \ 9 \J0\

g 0544842363024 1812 6 0

g ﬁ Vypocitaj podiely ¢isel a podla vzoru urob skisku j"' > ﬁ
w spravnosti. R ﬂﬂ JJ\

* 24:3=0 w0 §-3=24 18:6=3 1&]333 61

42:6=/,ebo /- O=4 35.5—7,1ehu /.5=35
25:5=5 1o 5. 5=25 48:6=8 ,1ebo 8.-6=48
36:4= 9 1ebo 9.4=36 27:9=3 tebo 3-9=2/
5426=9,lebu 9.6=4 626=7;1eb0 l.6=06 0%
MP [

) 3 Zostav priklady na delenie a vypocitaj podiel
¢isel. Co sa do zosita nezmesti, pi§ na papier.

. :"/E _6

6 Ch ) 10°e

28 .= 10 25 on 5 54 6
U

Rb&zne rieSenia, napriklad:

24:4=6 16:4=4 15:5=3 40:5=8 36:6=6 60:6=I10
284 7 0:4=0 50:5=]035:5= 266—7486 8

@ 4 Dopli do éiselnych radov . Vyries slovnd dlohu.
chybajice ¢isla. e
AMU — Na autobusovej stanici ma svietit
£ 905 906 )/ 98 %9 852 . 20 ziariviek. Svietiichvsak
au ) 851 2-krat menej. Kolko Ziariviek svieti?
. %3 7% vy — o | 71 850 Mad svietit .... 20 1
709
707 /06 710 849 Svieti ...2-krdt menej
242 243244 844 845 846 847 848 " svicti.......? 20:2=10

Odpoved

Svieti 10 Ziariviek.

245 \__
248 247 246}« % W




MP

Zakruzkuyj cisla, od ktorych mozes postupne odcitat

¢islo 6 tak, aby vysledok bol nula.

. 5O e
@ L—%sf 0 2 @0

Z kazdej trojice cisel zostav dva priklady na ndsobenie

Vies ndijst ™
| rychlejsi sposob, ako zistit )
spravnu odpoved? _/

2 a dva na delenie.
9546 455 9 [4]7]28] 6 848 31279
6.9=54 5.9=45 /.4=28 6.6=46 3.9=2/
9.6=64 9.5=45 4.7=28 6.6=48 9.3=2/
:9=6 45:9=5 28:/=4 46:8=6 2/:9=3
5:6=9 45:5=9 28:4=/ 48:6=8 :
ﬁ Z dvojice cisel zaknizkuj mensie cislo.

Urci, kolkokrat je zakrizkované éislo mensie ako nezakrizkované.

2)(4) 12 b 27(3)

c

(9)54

10) 30

12:4=3 27:3=9 54:9=6 M%68

3 krat mensie
Dopln cisla tak,

Rbézne rieSenia, napriklad:

508 > 500 > 487
721 > 720 > 712
242 > 739 > 235
909 > 9/ > 900

782 < 785 < 790
459 < 462 < 470
115 < 179 <129
360 < 36] < 380

\ ahe 1 delenie s vira#itim znamych spo j

iak i \[" Sie x:n, Fiva n |ﬁ."-||{.'||| 1 e |
| | pr m pripoditanim/oddila
l|l.||1||n|11|k||1| l
z danych trach &isel). » Ziak riedi alohy, pri ktory
I mie Eisel v Siselnom obore do

1 000 at &7 l,'ll::ll.ll:lll, Cisel

g’ kit mengie O-krdt mensie

3-krdt mensie  §-krdt mensie

03] 5

Dopln ¢isla, ktoré st na ¢iselnej osi hned pred
a hned za uvedenym cislom.

417 M3 =414 349 350 — 351
503 =504 — 505 1 |90 — 901 — A
798 799 H 80 | | 764 765 H 766
177 178 =179 | |332 333 [ 334
8IT — 812 — 813 | 1599 — 600 — 601

|'I|
opakuj

upe
|I.I'|1|I

v ._:-,|'||.-.:|:'|

Niscbenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od 5. 48




AMU]

» I,f/ Pripomern si, \‘~.
n Zakrizkuj ¢islo, ktoré je visledkom podielu. AN {

28:4=8(7)9  30:5=(6)7 9 36:4=8 6(9) b
12:2=45(6) 42:6=(7)89 16:8=43(2) . J—a

32:4= 79 20:4=[104(5) 40:5=10(8)5

15:5=2(3)4  14:2=/410 27:3=[3 6(9)
24:4=(6)7 8 30:3=[8 9(10) 25:5=(5)6 7
Zaokrihli ¢isla na desiatky. e

508= 510  946= 950  e01= 600  218=220 [ Zakrizky cislo.\

| ktoré sa |

74= 70 869= 80 794= 790  995=| 1000 \ Pozaokrihlent /

g% 'S PO BJIUGADM M {IGOSEU 31040 A ITUI|AP € ATUIGOSEN

\. nezmenilo.

1932 190 425= 430 372= 30 (Q0=D

1
Vyries dlohu. %;r
MAn

Vypocitaj a zapis, kolko néh ma SPOLU:

- -'| I,n'.
¥

a) 9 bocianov,

b) 8 Ziab,

DNON RN RN
I
S

c) 6 maciek,

9
8
6 .
d) 5 sliepok, 5.
5.
10

e) 5 ryb,
f) 10 mach.

Zostav z danych znakov a ¢isel rozne

®

/divy.

6zne riesSenia, napriklad: A il -
P Rbzne rieSenia, napriklad:

5
5-] <45 28: />3 2 6 =« 5

8.0 <24  14°2>5 2.4=8 5.6
453 <3 35: 5 >6 6.4=24 6.2=12
12

6:-./ <36 32 6> 2 20 /40 2 5.1 10

9
3:3 <27 40: 4 >9 20:5=4 4):5=8

21§9 <20 16: 2 >7 20:10=2 40:10=4

Nasobenie a delenie s vyukitim snamych spojov poditania

s Sak &l "E"'":':"”" Fakladdne pojmy i*u.' tanid pri delent » Fiak wirtiva sndme postuy P sacrkrihilin
v disel (aritmeticky ), = Zialovvudiva na ricsende dloh zodime S0 s b a delenbz. * Ziak ries
1 1 lorvih s v skisemostt crskane riebentn =y W e o]

(e N S TR NN TN IR N

-



AMl_'Jn Vyndsob a vyries dopliovacku.

»@ —VLEL & .
o, - ES—g
A.Ml'.l

ANO

Oznac spravnu odpoved.

7-6=42U 7-10=/0O0N 5-
3.7=21E 0-7=0K 7
7-1=/8 5. 7=35S 6-
2.7=14? 8- 7=56B
7:-4=26A 7. 7=49V
6:6=38] 1-2=M

NIE

Dopln éisla tak, aby boli vysledky na oboch stranach
prikladu rovnaké. Pri rieseni ti pomoze horna pyramida.

54 60
404550
323640

9 12015 18N21\ 242730 N
4.6 8 10 12\14\16-18".20
15253 455%5h 8.9 10N

gl :7=2+7 EM:7=15:3 BO): 7=2-4 EH:7=2-2
M:7=1-7 4N:7=12-6 4A:7=3-2 B5l:7=1-5
vgmésnh.

1-7=/7 1-4=18 1:3=0 1-9=H 1-5=5
2.7=14 2.-4= 2-3=16/ 2-9=18 2-5=10
5.7=35 5.4=20 5.3=15 3.9=2/ 5.5=25
10-7=/0 10-4=40 10-3=30 4-9=36 10-5=50

MP

Vyries slovna ilohu.

AMU Cestoyny listok na autobus z Alikova
do Rexova stoji dospelého 6 eur. Kolko

zaplatila pani ucitelka za seba a 10 Ziakov,

ak Ziaci cestovali za polovicni cenu?
3§, 10 Ziakov 30€

10 Ziakov + 1 ucitelka

30 +6=36

K danému siéinu dopli vhodné

cinitele, Rozne riesenia, napriklad:

24 =N -
9=l -
36=4 -
32=4.

48= 6 -

Pani ucitelka zaplatila 36 eur.

isnbenie a delenle
iak stomakuje i

“a-l‘\-l‘\-l‘\-l\J‘\-J‘NJ‘NJ'“‘l"\J“‘\J

‘\
L
\\ ]
\

Niscbenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od 5. 50




@n Najprv vynasob a vydel, potom scitaj a odcitaj.
8°5+5=45 1+ 2°9=19 42-35%7=37 90-48°8= 4
5:348=23 6+ 8-7=02 95-3278=9] 49— 7-7=0
4;69+4=40 10+70§§7=20 60 - 64;82 12 54 - 94-155=9
8:4+16= 18 9+ 8é3=33 78 - 5é5=53 81 - 6%6=80
71-36:6=05 39+45:5=48 20+54:9=26 67-56:8=060
Symbol nahrad cislom a vypocitaj. Nasob a del pred sc¢itanim a od¢itanim.

=
R
L
(=]
=2
L
%.
1)
[ =M
=
T
—
=
T
=
(=
(=2
k=3
=1
L]
=
=18
[
=
o
=
||
g
'
=2
=]
[x]
it
[=]
j=F
w
LN )
[ o)

(=5 A=50 &©-6)-@)=15 p:@)+@)=18
: : TN £
)=7 /\=70 )-6)=45 &:6)+@)=17
T (o) A (@) —
()=8 /\=80 8)=24 m:8)+EB)=715
kfl Vyries slovnii tilohu a urob skisku spravnosti. AW N
(5)-(8)+ 80, =9
Na ihrisku bolo 20 deti. Rozdelili sa na dve druzstva = p ) Vs "{I B
s rovnakym poctom hracov a hrali vybijand. Kolko Z | \:‘—__’_, +8)- )= 91
deti hralo v kazdom druzstve? ig‘: =ﬁf8:,'| —(7).(7)=15
Zapis Viypocet - -
Deti........... 20 2 :2 =10
Druzstiev ... 2 Odpoved @
V1druz.....? V kazdom druzstve hralo 10 deti. 10 + 10 = 20
o Pouzi dve farby
@ a) metaj- e ¢ 5 | a kazdy obrazok
_ " Nasobenie ™ AMU yyfarbi inak,
55 + 62'74 =/9 / adeleniemd f\”\\ Kresli dalsie obrazky
27 +379=14 [ prednost pred scitanim '\ na papier a vyfarbuj
% ' a odcitanim. e
36-6-6= 0 \ Zdtvorky majti prednost | |Rozne riesenia ﬁ
5 \ pred ndsobenim /
86—-7.-5= 57 \'x\ a delenim.
16 Hh“h- 4 r"'"x
39-4.4=23 \

b) Najprv pocitaj podfarbend cast prikladu
(v zatvmkgch}. potom ostatné.

3026 + 2773) =33
y 92 4 5 + (48 8 6) =3/

:._5153 7) — 69‘:‘ 4= 54
45 3 5 +(27 : 3)=18
63:9-49:7 =0

MNasobenie a delenie s vyuzitim znamych spojov polilania

* Fiak vyuziva pri rieeni ulohy poznatok o prednosti nisobenia a delenia pred séitanim a odéitanim. Niektorym Ziakom mide pomicf
ak si priklady, ktoré sa rietia skir, vyfarbia a visledky napifu nad dané priklady. = Fiaci riefia dlohy, v ktorych nahrddeaji obriaky &g-
larmi. Py i|" Wl sa na riefenie s nezndmoun vyjadrenou pismenom. * Ziaci riefia lohu, ktord |\||||'|'-.||'||Ii| ky pr i|l:.:x|.i< e rieseme ulah

5 prednostou zatvorick.



Riesime SUDOKU

51 Ries podta pravidiel.
11342
412|131
3(71214
214|173

Pouzicisla 1, 2, 3 a 4.

/.--"'.-
QDL . £
&
-] 5 » / _{_
M, o - |
LB =

R,
~
igady \

Musis pouzit len
I," urcené cisla. '
Hra s ¢islami v tejto podobe vznikla v roku 1979. Este predtym |
podobni hru s ndzvom Latinské stvorce vytvoril matematik |
Leonard Euler (éitaj Ojler). V Japonsku sa hra vola SUDOKU.
Ak z japonciny prelozime nazov hry, znamena to priblizne:
Kazde cislo musi byt samo. Precitaj si pravidla a pochopis. x

2. Cisla sa v jednom \
_ nadku
\ 3. Cisla savjednom stlpci |
°, nesmu opakovat.

N
nesmi opakovat, \

-

=N &Y W
A olw o= Uy

DN [N —|w o
| wl |l DD
NO I Do | wo |un

=t

Pouzicislal,?2, 3, 4,5a

mw_m;m IS

c AlB!D
A B[ID|C
D c|AlB

Pouzi pismend A, B, Ca D.

B
";“

.

el

o
h‘-:‘ﬂ_.@
'ﬁ“?h’
) s

- N E-R SO F- e N,

m-{;lmmmmwaw
v w oo | I — [

m-n—xl\lkmmfclb‘lm
o NI~ Gl Olo [Lo]

NGO w Nofeo =

\IWIUJI\_)NG‘IUj@%
N O =[N G|

8
7
|
4
9
3
5
6
2

Pouzi

'I"I

Uréi a zapis, kolko

cisla1,2,3,4,5,6,7,8a09.

mindt uplynie, 19

kym sa minitova 9

rucicka posunie

po vyznacenej 8

drahe. 15 min. 7 ¢

Neskor sa ra'ames
dalsie pravidld /;’

Projekt ® SUDOKU

b 'ﬁ*

Cielom hry je vpisat uréené éisla do hracej
plochy. Bezni hraciu plochu tvori Stvorec
5 deviatimi mensimi Stvorcami (mensimi
obdlznikmi). V ziadnom mensom $tvorci
(obdlzniku) sa nesmie urcené éfslo opa-
kovaf, V kazdom riadku aj stlpci sa musia
ohjavif vietky cisla, ale len raz.

1. Cislo sa mée v jednom riadku
nachdadzat len raz.

Takto dno. o

2157|334 (8|00

Takto nie.
2571840856 9

2. Cislo sa méze vjednom stipd
nachadzat len raz.

Takto dano. Takto nie,

3 3

1 1

5 (&

6 ﬁ

7 7

4 4

9 9

2 ®

8 8

3, Cislo sa méze \rﬁednum meniom

stvorci (obdlz ) nachadzat
len raz.
Takto dno. Takto nie.
1/4|5 114|656
623 |62 3
789 (D 9 @)

11
10" R
3 94 .
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n Vynasob. o

y .\“’Jf t‘\— ry ‘

2.2=4 3.2=6 0-4=0 2:-4=86 1.7=/
4-2=8 6:2=12 5.4=20 4-4=16 5.7=35
8:2=16 9.2=18 7.4=28 8.4=32 7.7=49
5.2=10 10-2=20 1-4=4 3-4=12 10-7=70

MP
nasobky éisel.
121578
92

2 V smere hodinovych rucic¢iek postupne dopln ’

6 3 o) U5 >i 35
@ * 0 30

a) Sformuluj otazku a vyries ulohu. Dopln tabulku.
3 ) Sf luj otazk ie$ ulohu. Dopln tabulk
Jedna vstupenka do cirkusu stoji 3 eurd.

Pocet vstupeniek ' Tks T10ks 7ks 4ks LHks 8ks 9ks| 3ks

Zaplatendsuma | 3¢ 30€ 21€ 12€ 15€ 24€ 27€ | 9€ H“‘H‘L__%__

Zisti a zapis, ko
Zaplatend suma

Pocet vstupeniek | 1 ks

b) Vymysli dlohu tak, aby bolo zname, kolko sa plati.

R6znerieSenia

MP
@ 4 Pozoruj rué¢icky na obrazku hodin
| a vetu spravne dopln.
AMU

PRISLI ODISLI

2T
10 2

-0 l\ 3
‘-___E _ 4?:;-"

Niasobenie a delenie 7

ak nie, najprv urci jeden £as, potom postup ruciciek, resp
he

£ vypisovania cise l. % ‘-:"I\-I:'Iil. cisel mdke slakt ako kontr

=
Chlapci boli na futbalovem krizku 50 mindt. w-”/i//

%

% ' .

@ 5 Zisti, kolkokrat musis odéitat od da-
ného ¢isla cislo 7, aby bol vysledok 0.

42\ 7 7 7777

6 | st

63 777777777 9 it

211777 3 | ket
35 79997 5wt
15617 77777-77

s

-~

|

ARAN

8 - krat O

& Pri riefeni tohto typu |":'.::||:-'-. by mal Ziak o Fival pomacky éo naimenej. * Fiak postum |'||.-|l|-. el
nani tabulky pomdact znazornenim pomocou papierovych modelov penazi, * Ziak mode urdit dizku trvania gaujmového Keadlou priomo,
druhy éas a matematicky vypodita rozdiel éasov. » Ziak mode vediet odpoved



4

n Vypocitaj nasobenim a delenim.

7-3=21
5-4=20
0-6=0
3:2=16
4.8=32

3.9=2/
4-4=16
6-7=42
2-8=16
6-9=54

Vyries ulohu.

Licny konik Skocko ma 6 noh.

Vypocitaj, kolko noh ma

8 lucnych konikov,

f_im

. Vypoditaj a urob skasku spravnosti podla vzoru.

2= 5,1&]}05 2_?‘0
4=7 w07 .4=28
6= 6,1&]:06'6:36
3=70,1.g|;.;.70- 3 =30
6= 7rlﬂhﬂ7' 6 =42
9= 5,1@.]:05-9:45

Do pravej strany prikladu dopln nasobenie,
ahy boli vy’rsledky na oboch strandch rovnaké.

42

10
28 :
36:
30:
42
45

93 45—5 é’

27 + 29 = 7 8
3)

(36)

64—28= b6+

45)

18

(45)
6+39= 5','.’_’9

73 — 55—2 9
(63)

36+27= /.9

%%ﬁ%iﬂﬁéﬁ%%%%%

3)

]-. si precviduije
viac, » |.1L ik |
1] l_'li.'l sl ® [N
OO, e -;1 |1:II.ZII

‘hh'll ||' L
s tubulkamy naso

.
||11

60—18= /-6
0 0]

43+ 7= 5.10
0 0
76— 26 = D)
70 70

38+32= /.10
2

13+19= 8.4
8

1 konik .... 6 n

8 konikov .... ?

24:3=6 | 15:3=5
48:6=08 18:2=9
25:5=8 §:1=18
49:7=/ 45:5=9
12:4=8 14:2=00

6.8 =48

Odpoved

8 konikov md 48 néh.

QE

@

70¢7=70,1Eh{!70-7:70
40:8=5 1002 - 8 =40
7'5=35,leha35:5:7
8:-4=321e0032:4=38
3-6=18 10 18:3=06
1-7= 7,leho /. /=1

Vyfarbi plésky tak,
| aby v kazdom riadku
AMU boli prave dve farby.

6

R6zne rieSenia

97-89= 8.1

vch spujoy po 1
l |11I etila
TR il

i i i
I, AT PR LAY Ry | i e il
benm na okrnoch predel

lIIl.'f.

Il ulohu Lll

paracin nickolkokrit
1 “d At

g Ll

Niscbenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od 5. 50




Tretiaci si opakovali delenie. Skontroluj vysledky.
Chyby oprav.

42: 7=6 V" 48:8=7 6 18:6=2 3 16:4=4 VvV
30: 5= 6 28:4=7 v 24:3=8 V" 24:6=4 v
60:10=6 v~ 18:3=6 " 20:4=A4 5 36:6=6 v
6: 1=A 6 12:6=2" 35:5=4 / 40:5=9 6
56: 7=8 v~ 12:3=84 49:7=7 v 21:7=3 vV

Hladaj kosik, v ktorom si len nasobky ¢isla 6, a zakrizkuj jeho poradové ¢islo.

1. 2. G)

6 500 12 3% g 54 12 90 o 45 24 12
48 60 24 2% 44 36 56 4 43 12 30 °4

18 42 16'1;; -0 48 24 ‘60 36 6
28 6 : 32 6 30 24

.e‘h.*»-'.L;‘ Vyries dlohu a dopln tabulku.

Mirkina kabelka stala 7 €. Vypocitaj, kolko by sa platilo
spolu za dany pocet kabeliek. Dopln tabulku.

06 'S PO EJIUGRI.] M Of[IGOSEU 31040 A ATUIPP B SUIQOSEN

Pocet kabeliek T 213 5 7.8 9 10
Cena v 7 |14]21]35|49|56|63|70
Vyfarbi. ® b Vynasob a dopli.

3 Stvrtiny

H AM

10 3

70K 7 7421

[

5 Sestin

Nasobenie n delenie s vyuEitim enam
ey Ty S RS AT =



AMU

Pozoruj a dopln ¢isla tak, aby platila rovnost. Nasobenie ma prednost pred séitanim.

n a) Vypocitaj sucin. Potom vyhladaj helmu s rovnakym cislom a sucin vyfarbi rovnako.
b) Nevyfarbené vysledky zakrizkuj.

2.8=l8 3.8=2 7.5=88 g.0=0 10-s
4.8=04 6.5=-"T8 1.8= 4.4=18
5.8=18 9.5=% 0-5=M0 s.2=@ 10-2
ARSI, SR, R, o
oD 3D 16D O 32 fap)
& K& &KL
248\ (56D (64D 72N 80N 28
MP Ry Y S S

Dopln cisla tak, aby platila rovnost.

20= 102
9= -2
18=9 .2

40:70-4
=/ .4
12=00.4

MP

MP

f3-?=2/

2.7=14

8

8

8
Vydel a urob skiisku spravnosti nasobenim podta vzoru. @ .
8:2=4 ,LehaﬁH 32:4=0 ,lebuwz&i:t}: 8,leho8'8=6_‘§:
6:2=01 103 2=6 24:4=06 ,1e0e0-4=2448:8= 6 10 - E=4F 52
14:2=7 o/ 2=14 4:4= 1 o [-4=4 80:8=10,140-8=84
16:2=8 1068 2=1636:4=9 109:4=3624:8= 3 1e0o3-8=24

8-10=80

(N
I

3

MNisobenie nd lenie B

a) mensie ako
659 650, 640 630, 600 98695/, 958, 989, 990
204 203, 201, 200, 180 408409, 410, 450, 500

@@ﬂ Napf3 vidy aspofi 4 &fsla, ktoré st: .

b) vaésie ako

Rbzne rieSenia, napriklad:

./ 1k | iedeni '|.-c|.|x|.~'- vyfarbuje vysledky uréenymi Farh

L P )
M, |\I:.|:| / ik robi trolu delenia nasobenim. * i

L | di| | e pomidhat tabulkami ndsobenia na okra
1 | | | I Arocn:d na :-'i|'|:|. |_||, Matematicky vysp
ip a zadni ho vyuiiy .II'. pstatni vypocitajd priklad .|Ln sériu nadvazujucich prikladoy, « Ziak moge pisal dalie Cisla na

Niscbenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od 5. 53




£6°5 poeIUqaI W Af|IGOSEU 21000 A JIUIAP € ATUIGOSEN

.n Pracujte vo dvojiciach.
Vytvorte Stvorice prikladov podla vzoru. Piste ich na papler.

MP
AMU 4§

K Jednému prlkladu vymyslite slovni tlohu a vyrieste ju.
:II' 8 "'1~~22 ,l— | 48_| 4 &
‘_14— [ 8 T -:6 6"'* 8~ oA
f? ‘ 4 =32 B -? 5 . '
Vi B e
4=8 \'lfh g
3.5~ S

2 Zisti vysledok prikladu a karticku vyfarbi podta lopticky
s rovnakym cislom.

72 N3

Vyries slovni dlohu.

Marek mal 48 karticiek so zvieratkami, Mirka ich mala 8.
Kolkokrat menej karticiek mala Mirka?

45:8=06

Odpoved  Mirka mala 6-krdt menej karticiek.

MP
Cisla v danom riadku najprv séitaj, ® = Spoj postupne body s ndsobkami
potom odcitaj a nakoniec vydel. M (isla 8. Zacni najmensim éislom.

Vysledky pis do taburky Pi:np:m:];l ubri;c%k g.!bwofnﬁ'm
cislo 1 | tslo2| @ | © D] el ikl Lol
56 | 7 634918
808 (88210 a
27 |3 | 30|29 | MW 4
1212 11411016 :
30/ 6 (36245 —
36 [ 4 [40[32 ] -
:“}?"hr"!:—-dLllu-uiulln:LuHun |u-|.9'-...|||.! wyramidy a sledufe ndsobky Sisla 8, # Ziak teori dstne alebo na papier Stvorice priklados
. f ik vy larbuje } 1 Rlualy podli vysledbov. '..r':..||- st mize 'l"'r"f"_'|_"' m|..||_- |1.|-.-;'| riesenim voeadand podciarknul, « .r'.!.ll-l miie pri ric
eni vyuit pomdckou cvviledkami v spodoe dasti- alohy. « Ak Fiak arél riesende pred spojenim bodov, vvavemie ho, aby spojil body

I:'l"'\-l.rll‘\.l' rdvnost rickenia



Rb6zne rieSenia

8 20 36 48 | 18
414-516:6|6-86-3
81210|36:1| 8-6|3-6
2120-111-36|24-219-2
1 1541941481129

42

— o [
B R ON

N (O O |—

54

A
9
6
2

/

sl 9B
679=9"6 79 < p4
4728 < %4 8% = 64
] CovdBE v |
MP

MEP

AML

\

fig \

2 SIS

| \itvaroch su rovnaké cisla.

Vypocitaj a dopln spravne znaky >, < alebo =.

Vypocitaj a dopln chybajice ¢isla a znak poéitania tak,
aby bola uloha vsetkymi smermi vyrieSena spravne.

1234 >12% 6
2072 = 40" 4
7298 >70710
49°7 >42% 7

5 =6 30 =10~ 3. G 46> 4
8 \:3 10 4 9
40 -4 o JO) 3 30 {15 *6 > 36

MP
V rovnakych geometrickych ® 5

' Priklady postupne dopli

a vypocitaj. Zisti, ktoré

cisla sa ukryvaji

za symbolmi kvetov.
42 )+ 42 ) =HA
62\ - /62\ = |0 | ‘ o
0] + 8 =& SEE

Podla poétu §tvorcekov v stipcoch

a riadkoch zostav priklady na ndsobenie

a delenie. Vypo¢itaj ich.

- I T x T T 1

Nisobenie a delenie v obore nasobilky m UZebnica od s. 53



. MP = ==z ==
.
n Zapis pocet ako sucin. - &

9 \9 9 9 9 " 9
f‘79297859_4539_2769_54

ﬁMU. Dopln sucin tak, aby platila rovnost.

2 .9=18 10.9=90 g

£G°SPOEBIUGIDN M MIGOSEU 31040 A INII|AP  ATUSGOSEN

0.9= 0 4-9 =36
3 -9=27 9 .9=81 8-9=72 7-9 =63
4 .9=36 5 .9=45 9.9=81 =) 5-9 =45
. = " = =5 T . —_—
[ 9= 9 7 -9=63 6.9=54 6-9 =54
MP 3
g: E:E Zapis podla obrazka a vypoéitaj.
3= A = ek
. i = =S =
- 99061 === 6 - 9=HM
9. 7=63
9 B . Q = BIEEd
e lZED gg‘-ﬂgﬂ 956
9.10=90 =2 9 =2
o—= S/ /—2
MP
Zahrajsih —— ¥ P ] spré
oazn @ @ OB

polovica

© Tomds si mysli ¢islo. :
Jeho polovica sa rovnd 5-ndsobku _
rozdielu cisel 43 a 34.
Ktoré cislo si mysli Tomas? ) stvrtina
W\ Y/ |

Q;::__ = 2 P L}. polovica

C 7 s tretma

e J g

‘ - stwtma
ie gl

S et U | tretma

Zahrajte sivtriede - 5_ \
hru Myslim si cislo. ' \\ Stvrtina

Masobenie o delenie 9
v Siak tvor i



® 4

AMU

INASIOBITILK|

Dopln nasobky cisla 9 a zaokruhli vsetky
na desiatky.

0=
9= 10
18= 20
27=30
36= 40
45 = 50

5 =50
63 =60
72 =70
81 =80 $3
D =9

Roztried karticky s prikladmi pndl’a zadani na skatuliach.

__--.-"
..-o-"".":f:#? '

mensie ako 40 menme Elkﬂ 60

avicsie ako 4

IIIEI[BHIIIII

g
4 b

T

vicsieako 60

2.9 [69) [8

-.@-@M

Vyries slovnu tlohu.

V nhchade s akvariovymi rybickami  7ipe
maju na polici 9 akvarii.
V kazdom akvariu je 9 rybiciek.

vypm’:itdj kolko rybiciek maju V 1 akvdriu ...

o 9.9=8]

Odpoved
9r. Vo vSetkych akvdridch

spolu vo vietkych akvaridch,

Priklady na nasobenie v tabulke vypocitaj
a pod vysledok dopis z tabulky zodpovedajice
pismeno.

8116505428 ~ _ |- [8[7]gT57,
HRIAVIOl = BAID[O]7]¢]
6390 8| o * 2/ /SIH]|
SME 3N M4
1580362421 5 72 [ (5:) L1,
ZIVILIAIDIL|T|=E=L219] L
3224 7 276020451870 ¢

Nisobenie 4 delenic 9
&

R S W
W 5o o

je 81 rybiciek.

MP

® 5 Ku kazdému sicinu vytvor
aspon jeden priklad

na nasobenie podla vzoru.

R6zne rieSenia

10=2-5
48=6.8

f .

7

E&R@%&Nk

O RO (V72 O

No G0 Co (© O IO K

e
w
wi
=
=1
rd
8
=1
o
T
v
=
|
g
=
&
=
)
=
=
Q
g
=
o
(3]
i
=
@
=]
[=]
o
i)
=
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Ak trebag,

0:-3=0
4-4=16
5-5=25
6:-6=30
7-7=49

.8=16
.3=21
-4=24
-5=45
1=4

8:2=16
3.7=21
4-6=24
5.9=45
9-4=36

O NN

Cukriky, tortu, dlazdice rozdel na stvrtiny. /’ Rozdelit na Stvrtiny ™ :
Zapis prikladom na delenie a vypocitaj, kolko bude \_znamend delit 3t yrmi, i, )

v jednej casti. Ako to bude s poctom 07 T - - y
*ﬁ" *‘G"' i Py
= ".( "ﬁw
U "y M "l

{5:4:4

Vyries slovna ilohu.

8:4=2 4.4=6 (4=

. o . . Zapis Vypocet
V siedmich skatuliach je spolu ) : .7
63 stavebnicovych kociek. ~ V78kat. ..... 63 63./=9
& i ekievi i skatuli? 47 . Odpoyed | . )
: Kolko kociekje viedne) skatull V1skat .. ? Poysg skatuli je 9 kociek.
£ || || o |III|
= || || || .
5 EEE ||nnn || nen || nn
W EH - E——-
§ HEN ||mmn |- Znazornenia /" Jedna F?Gafr?ﬂ\1 @
N TMP T 12 , \mn 60 mimit.
@ 4 Podla vzoru zapis _t:“ P -’1-_ S = =y
® U | v mindtach, kolke 45 -
. ¢asu uplynulo. 6.

Napis najmenej 6 Tubovolnych

4‘5 W ®. trojcifernych éisiel.

AMU Cisla zaokrahli na desiatky.

od 9.15 hod. do 10.00 hod.

Gd 8'30 rod. 40 8145 fod e Rb&zne rieSenia, napriklad:
od 6.28 hod. do 6.50 hod. 22 minut .

od 7.12 hod. do 7.30 hod. 18 minut 327 =330

od 12.14 hod. do 12.27 hod, 13 minit

od 14.20 hod. do 14.49 hod. 29 miniit

od 17.33 hod, do 17.58 hod.  2° mintit

od 19.18 hod. do 19.46 hod. 28t

ku vicovanic p n,hlulﬂ.h |4|1 s Ir endanu e IL|||1
Liak ricki alohy s vyukitim xndmych spojov ndsobenia a delenio = Ziak praficky
i nhrdEnk n f 1| | fepiie | itudciu, ktort i w iak s

el ﬁ&&Mﬁ mmﬁwﬁﬁmmm:mﬁnmmHmmﬁw;mﬁm



Tu s1 mozes
zndzormuf rieceniie

n Vyndsob a dopln siucin.

2 |14 4 136

642!.

8 |56 5= 0 | 0 L&

9 [63 & 8 |72

3-10=80
6-7=H2

10-5=50

9-3=/ 72: 8=9 64: 8=8
8-7=b6l 60:10=106 36: 9=4 9.5=45
Tu vyfarbi Tu vyfarbi Tu vyfarbi Tu vyfarbi
najvacsi saéin. najmensi podiel. najvacsi podiel. najmensi sucin.,
Vyries slovni dlohu. #
" - . T T
V jednom vrtulniku sa prepravia Zapis Vypodet :

4 zachrandri. Kolko zachrandrov
sa moze prepravit v desiatich

. takychto vrtulnikoch?

36:
45 :
40:

6="0 42: 7=6
9=1> 80:10=0

10=4 100:10=10

1vrtul. ..... 4 z. 4.70 =40

10vrtul. ... ? z.

Rozne

Odpoved
V 10 vrtulnikoch sa méze prepravit
@ 40 zdchrandrov.

zndzornenia

"ﬂ]

Najprv vypocitaj farebne vyznaceni
r:.a st, potom vypocitaj ostatné. "y

(23+4 4=20

AMU

693] 600+ 90 +3

9. (21-17} 36

879.800 + 70+ 9

280510 = 16
@0 - 10=60

206/ 500+ 0+ 6
2101200+ 10+ 0

3.@%8 =]

735] 70+ 30+5

100: 40230 =

Nasobenie a delenie 10
fl 1L o | i fisla po riad IL ||
1 e Informsciu v
| || mtroloval s | |||r| 0im,

SITer || l * Doplnend vsledky #Flak porovnd a okienka s visledkami vytarbuje podla zadania
e Dl riese |

ok E;@4(1)+30+7

i tloh so zitvorkami a potom mode samostatne pracovat Je vhod

'y
" 1Ak

15 abw si rie

Nisobenie a delenie v obore ndscbilky m Ufebnica od 5. 57

10- 0= 0O
10- 1= 10
10- 2= 20
10- 3= 30
10- 4= 40
10- 5= 50
10- b= 6l)
10- 7= 70
10- 8= 80
10- 9= A}
10-10=100

@. Zapis cisla ako stucet stoviek,
desiatok a jednotiek.
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p
Kazdé cislo vynasob niektorym z cisel 0 az 10. Dopis priklad a vysledok.

V dvojiciach si skontroluj riesenia.

Rozne rieSenia, napriklad:

414.1=4 (31 3.5=15
55.4=20 [8/8.2=16
717.8=5 [111.8=8

1010-3=30 [9]9.9=8I

7] 7.6=

- Vyfarbi nalepky na bandnoch podla éisel.
) Nasobky ¢isla 3 zelenou, 6 cervenau
9 modrou.

MP
3 Dopis priklad a vysledok.

2 47:6=7 64 64:8=8

Kazdé cislo vydel niektorym z jeho delitelov. -

81 81:9=9
90 N:10=9
100100:10=10

80 80:8=10
36, 36:9=4
10, 10:2=5

Niektoré bandny ™\,
[ budes vyfarbovat |
\ viacerymi
w - farbami. _~

b) Nasobky éisla
5 hnedou, 10 ¢iernou.

AP

Fﬂpakm S \® 4
o

\\rrusﬂbk_}r LJ.E-LE

Zaokruhli éisla
- na desiatky.

99= 100
156= 160
834 = 830
556= 560

MP
. Vyries slovnu ulohu.

."J' zoologickej zdhrade bol rmrnaky pocet slonov
AmML @] pstrosov. Opic bolo 4-krdt viac ako slonov.
Opic bolo tolko ako plameniakov. Vlkov bolo

K ulohe

783 = /&)
290= 29

5 vytvor tabulku

| a napis do nej zistené

5-krat menej ako plameniakov. Kol'ko bolo MU ddaje.
s ; il s . -
tychto zvierat spolu? Vieme, ze tam boli 4 vlky. S otich Potet
S = Ps. 4=Pl:5 Pl=20
Vikov 4
Op=S.4 = Pl Op =20
Plameniakov 20
Op =PI Op=S.4 S=5 :
</| Opic 20
V=Pl:5 S = Ps. Ps=5
V=4 Spolu bolo 54 zvierat: i i
4 vlky, 5 slonov, 5 pstrosov, \ Pstrosov 5
———— 2O plameniakova 20 opfc.
Masobenie o delenie v obore ri.t'.uf iy
l::'i.-.l. si vyberie fubovolne od 0 do I ."l.rl priklad ma nazobenie a dopinl vysledok. = Ziak vyfarbuje nalepky farbaml podla x

whe je thnn || Ir Ty Mang || cialo delif bero 7

wlohy sa 2k udrvyuen l.|I| || uvo vhodoyeh ulohach

ol i AR B rvikil Potom zapiss bt KAk
word T .....-_..H.- hlon ..|-‘.l|..'||.-.I I, & ok bude mokno potreboval pdeornenie riefenia slovoe dolhy no AT

ik lad a vyriesi}



MP
AleJn a) Vypocitaj a dopln udaje do tabuliek.

Pocet dut 1 2 3|7 (5|6|8|10//7]4]9
Pocetkelies | /. | 8 |12 | 4 |20 24 32140 281636

:Pnf:etpizz 1‘_3]2 459678]0
Pocetkiskov| | 18 | 6 | 12| 24 30 | 54 |36 | 42 | 48 |60

Eﬁ%:w BT Te T S o5
Pocetnsh | 8 |7 14024 | 8 |48 32|56 |80 |64 |/2

@ b) Vymysli podobnu ulohu. Vytvor tabulku, dopln ju a dokresli obrazok.

Nasobenie a delenie v cbore nascbilky ®m Ucebnica od 5. 57

Rézne riesSenia

AMU

% Dopli sp;g?ne znal:q,!r >, < alEhGéz L ng;;;f;agi iﬁ‘f’mﬁ do tabulky

4i42 - 11'68 0488 < 10%4 Tretinazéislaje.. | 4 | § |12 | 24

?2-02 < 28 6-8 > 9 4 |Polovicazéislaje.. | (5 |12 |18 | 36

574 = 1072 59 =10% |Stutinazesaje..| 3 | 6 | 9 |18

7% > 774 1079 >10"8

AMU AMU ) ) ' )
Rozklady éisel zapis podla vzoru. ® 5 Eﬁ%:j?ég?d‘:jfmheme doplit

947=9-100+4-10+7-1 oo A

503 =5.100 +0-10+3.1 36 L 64 |

889=8.100+8.10+9.1 616 .8 18

6586, 100+5.10+8.1 213121 [2]14]2
2 700

720=/.100+2.10+0.1 ,“,
'\1 ::h nie id J :nie v obore nis ﬂlnlk\
¢ |"u."'| ako |.~|:-<~|1'.-\:.' stoviek, desiatok a |a.-xf|:u| |-.'|-..
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/ a mrrmn m.

MP
n Priklady vypoéitaj a vysledky vyhladaj v tabulke.
Plosky pod vysledkami sicinu vyfarbi zelenou, pad wsledkam podielu oran:

-h= 47 / 30:6= 5 /P{Jcei nev y'ramenych N

plosok bude

=l

4-8=37 56:7= 0 ~.__ Nepdrne ¢islo, _~
2.5=10 12:6= 2
3-4=12  28:7=4

5-9=45 50:10= 5

8.0= 0 20:5= 4

9.9=3] 7:7=1

3:3= 9  49:7=/

6-8=46 18:9= 2

8-5=40 24:8= 3

MP

Na ciselnej osi vyznac ¢isla podla zadani. -

0 10 5 032 0
a) najblizsi mensi nasobok clsla 4k clslu 36 Ako najdem najblizéf ndsobok?
b) najblizsi vaési nasobok ¢isla 4 k éislu 35 1. Vypisem si nasobky daného cisla.
2. Zoradim ich od najmensieho.

¢) najblizsi mensi nasobok ¢isla 5 k éislu 20 o b
o 3. Vyhladdm si dané cislo.
d) najblizsi vaési nasobok ¢isla 5 k éislu 20 l 4. Najdem najblizsi mensi (vacsT)
nasobok.
Vynasob.

7 Ndsobenie ™.,
a delenie

| mad prednost ‘L 9 ]8

\ p.’fﬂ‘d scitanim

MP

. Najprv vynasob, potom scitaj alebo odcitaj. ® 5 E]?Eg;;;l-ilﬂb?égii&mtem %%H

@6+2 7=JC 8 8 6, Pe=lic =R 2| BRSO §

9423 4406 48 435q+4 7=64 4-3=3 6:3=3
61-27+51-58=82 7.305_5.702=25 10-3=3-10 2-8=8 .
3 44+3-5=00 3.70+7-10=100 BZ=% 3.0=0

}r ‘|I ovanic pu:llm.h spajov nisahe |1|1|:1|n|1

L I AN1ITRE + He T kg g 1 I '||I'|: |||II L :.IIII:I'I' I !III tialw !.: v .IIIII!.I v -II |!I| E'I |I :.II::ul'. '|E'||I'.|||"' fartdm, =
THEH) Iselnou 0SOU 0 YYENBEU]E . nej I .-i| * Zule riest plobu tak, uby uplitol pravidlo prednosts nasobenma delenin pred scita
nim a odéitanim, » !'--!‘-|‘.|.'.||.. druheho Sinitela do rovnice je pemerne fednoduche, ak tiak chape princip komutativinosti nasobenia (fay

S
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Sem 51 mozes
riesenie zna’zurm‘f.r

n Vyries slovni ilohu.

Na jesen bolo v Skole v prirode 27 deti.
Jarnej skoly v prirode sa zicastnilo 48 deti.
Kolko deti sa spolu zicastnilo skoly v prirode?

Zapis Vypocet Rbzne rieSenia
Jeseni ..... 27 d. 27"' 48 — 75

Jar ........ 48 d

Spolu ....... 2d.

Odpoved

Spolu sa skoly v prirode ziicastnilo 75 deti.

Vyries slovnd dlohu.

Kuchdrka pripravila ranajky pre 27 deti a 4 dospelych.
Kazdé dieta dostalo jednu oblozenu Zzemlu a kazdy
dospely dostal po dve oblozené zemle.

Kolko oblozenych zemli pripravila kucharka?

Zdapis Vipodet

Deti..... 27 27-1=27
Dosp.... 4 4.2= 28
1dieta=172.,1dosp. =2 z. 27+ 8 — 35

Odpoved
Kuchdrka pripravila 35 zemli.

mu Vyries slovnd lohu.

R6zne rieSenia

Zuzana dostala do skoly v prirode vreckové 30€. Vipocet Odpovede

Nelka dostala vreckové 24 € a Patrik dostal 36€. Zuzka ... 30€ 3):6=5

Vypocitaj, kolko eur mohlo kazdé dieta denne A

mindt, ak Skola v prirode trvala 6 dni Nelka ... 24€ 24 .6 =4 L.ﬁ‘
a kazdy dert minuli rovnakd sumu. Patrik.... 36 € 6:6=6

@) ,@
Vyrie slovnd tlohu. s

Kazdy deri chodili Ziaci v Skole v prirode na vychadzky
okolo ubytovne. Vzdy isli rovnakou trasou.
Pocas piatich dni presli spolu 15 km.

Vypocitaj, kolko kilometrov presli za jeden den.

R6zne riesSenia

lderi.... 2km

Za jeden deri presli vzdy 3 km.




n Vypocit 1Jc doj ] o tabulky spravne — e 74
51 I] pod iel - 4 X

") :-_
g 56 9| ‘ 7 0 9367290 63
= aﬂwawy& 30014 810 7

Pocet bodov: | ‘

Vyznac farebne body na ciselnej osi:
a) nasobky ¢isla 8 zelenou, ! b) nasobky €isla 10 ¢ervenou. !

0 10 20 30 40 50 60 70 80
Pocet bodov: |
Vyries ulohu. B Stvrtrok .... 24 € P rnn {."{IS-:J‘UE};UJ'EH“"\
Predplatné ¢asopisu na jeden Stvrtrok je 24 eur. = 1 mesiac.. ?€ <Ffﬂzﬂ’f ”:_;?bmr- m;’mw:t |
# o - " " ¥
a) Kolko eur stoji predplatné na jeden mesiac? a 50 Ziaanymi ziavam

\m_& .'?F'Fﬂf fitame.,

b) Kolko eur stoji predplatné na 6 mesiacov? 24:3=8 gD
¢) Kolko eur stoji predplatné na 10 mesiacov? ) — \ﬁ _

. d Kolko eur stoji predplatné na cely rok? ' w

A
cena 8 2 4 48 80 % Pocet bodov: _!

Dopln chybajuce cisla tak,

1mesiac  Stvitrok 6 mesiacov 10 mesiacov cely rok

5 Kazdé ¢islo vynasob ¢islom 7.
aby boli vysledky spravne. Vysledky zaokrihli na desiatky.
6 -4=24 30:10=3 T o~
6 -8=48 /2: 8=9 4 5 8|\
Poce
7 -7=49 30: 6=5 baw |3 1 6

. Vypocitaj a spravny vysledok zakrizkuj.
32: 4= 9 6(8)54:9= 7(6)5

63: 7=50@)7 14:2= 6 3
50: 5=(10)1 4 16:8= 4(2)8

80:10= 7(8)9 42:67)4 5
21: 3=6 8@ iEl= g 0@ Pocet bodov:

= : SEBAHODNOTENIE:
. : m‘ Pf":Et HOCOV:E__ AKO SA MIDARILO Pocet chyb:
|!I"I.111 i i II|. TS 1 1I1I|.‘ I1'i|l rvi I\'\.I!IFIII'I [ dnrmatl L 4 | ')

" i 1%
mk et ul l|1. nostalne ‘\| dhodnotemnis Ypracupe sumosh l"||- g o |

:.I lodne s pedagigom | TS Il-'.|| dnotenic o urdim, Kloré oblasti tre 1. e X, 3..' Pocet bodov
Spolocai s pelugtye W el

NN N NN
|l
SRISICES

KON S O
NN NN INN
|l
RNoRADHB
Sl el valival S




Tu adstrihni 7

AMU
CO STE DNES ROBILI .
&
=
far
oy
N (RSN =
Spanok Spanok Spanok Spanok Spanok Spanok
Spanok Spanok Spanok Spanok Spanok Spdnok
Skola Skola Skola Skola Skola Skola




L [ S =3

Pocitac :  Poéita¢ |  Pocitac | Televizia | Televizia | Televizia

___________________________________________________________________________________________________________________________________________

Olohy | Ulohy | Ulohy | Skolskyklub | Skolskyklub | Skolskyklub

___________________________________________________________________________________________________________________________________________

Hygiena Hygiena Hygiena Prechadzka Prechadzka Prechddzka
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URTT

1. Cislo 4, ktoré sa v priklade 4 - 3 ndsobi, savola...

JARNE ULOHY
Vylasti
doplnovacku.

2. Cislo 12, ktoré sa v priklade 12 + 5 s¢ituje, sa vola...
3. Cislo, ktoré je vysledkom nasobenia, sa vola...

4. Cislo, ktorym sa v priklade 12 : 4 deli, sa vola...

5. Cislo, ktoré sa v priklade 12 : 4 deli, sa vola... ||
6. Cislo, ktoré je pri séitani vysledkom, sa vola... (-

AMm|[=Mmem QW

—~|m|N| N o

~[mH <=M gl&

2\m<c\m e

3 Pocitaj ako scitacie pyramldy \f’
ktoré si otocené.

30 34 0
34

ﬂ Dupln do SUDOKU cisla 1 az 9 tak, aby sa kazdé
¢islo v kazdom riadku aj stlpci objavilo len raz.

e T Dopln postupnosti.
‘o 9 Aju kazdom malom $tvorceku
& ? moze byt kazdé cislo od 1 do 9 len raz. ) 57

l.[i 4(8]7|6[5[3 6/
|38/ 7|5(6(2[1]94] \s 39
| 1] | = 47
B6/5/4(9/1/3]|2|8]|7 AL
816(2(7/3|9|5|4]|17 95
g4 31112/56|8/7]9 2%
Mo /(5|8|4|1|3|6|2 .
- N ina d,
5.9_3 624718 kgesa?pl:ﬁfregﬂi ROzne rieSenia
/|1]8]31915]4/216 A mindtovd racikel
2467?8935“[____‘_.‘




o 7 Zopakuj si,

" Zaokrihlovanie . {.O znamend zaokrihlovat ¢isla\
/" na desiatky uz oviddas, \_ @ ktoré pravidld platia
i Leraz sa naucis zm}mm.’ut}vuf/’ o ~_prizaokrihlovani. -~
g~ nastovky. -~ / B

ﬂf“ﬂ{
Zaokruhlovanie na stovky

Ak je v cisle na mieste desiatok cislica 0, 1, 2, 3 alebo 4 msln zanl-:ruhhme nadol.
Cislica na mieste stoviek sa nezmeni. Na mieste desiatok a jednotiek piseme v zaokr(ihle-
nom cisle 0.

-1

Ak je v ¢isle na mieste desiatok cislica 5, 6, 7, 8 alebo 9, ¢islo zaokrahlime nahor
— k najblizej vécsej stovke. Cislica na mieste stoviek sa zvasi o 1 stovku.
Na mieste desiatok a jednotiek piseme v zaokrdhlenom ¢isle 0.

|
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o
=

Cislo, ktoré ma na mieste desiatok aj jednotiek &islicu 0, sa pri zaokrdhlovani na stovky
nezmeni.

<730 770

0 inych spésoboch ™\
[ zaoknihlovaniasa )
\, dozvies na stranke  /

n Zaokriihli ¢isla na stovky. N w s _L_S'_.'i

193= 200 713= 700 876= 90 364= 400
888= 90 627= 600 583= 600 200= 200
474= 500 300= 300 209= 200 795= 800
950= 1000 999 = 1000 gsg= A0 999 = 1000

Zaokriihli ¢isla na desiatky. Potom zaokrihlené éislo zaokriihli na stovky.

864=g60) | 600 =900 | 1836=840 | 840=800
715=720 | 720=700 | [372=370 | 370 =400
497=500 [500=50 | [691=690 | 690 =700

0=0 T 0=0 | 8910 | 0= J)]Pﬁ

Zaokrihlovanie dsel na stovky
L Finl | ¥




&

MP . . .

n a) Cisla odpis do tabulky a zaokrihli ..' -
na stovky.

493, 118, 944, 571, 290, 827, 449, 680, 195, 999 Gl =

4931[718 (944 1571 1290 1827 1449 1 680 | 195 | 999
500 1100 1900 | 600 | 300 | 800 | 400 | 700 | 200 | 1000

b) ankrﬂhlené ¢isla usporiadaj -::nd najvacsieho po najmensie.

10001900 | 800 | 700 | 600 | 500 | 400 | 300 | 200 | 100

AMU. Dopln chybajtce ¢éisla v ¢iselnych radoch.

b) Zakruzkuj neparne cisla.

442

Zackrihlovanie ¢isel na stovky stovky B Ucebnica od 5. 61

¢) Zaokruhli .zakrﬁikuvané ¢isla na de:siatky.. d) Zaokrahli zakruékmrané ¢isla na desiatky.
MN=90R=BH=90, B=M0, 4] =440 443 = 440, 445 = 450,
606 =610 605=610610=610, /17=/20715=720 713= 710
238=240,240= 240,242 =240 391 = 390, 389 = 390, 367 = 390
Vyries slovnad dlohu.

Na pretekoch trojkoliek pretekalo v prvej skupine 24 pretekarov.
V druhej skupine pretekalo 3-krat menej pretekarov ako v prvej skupine.

a) Kolko pretekarov pretekalo v druhej b) Kolko pretekarov pretekalo v o bidvoch
skupine? skupinach spolu?
1.sk..24 <-————24:3=8 1.sk. 24 24+8=32
2. sk. .. 3-krdt menej 2.sk... 8
V druhej skupine pretekalo 8 pret. Spolu pretekalo 32 pretekdrov.
’ s =l Rozhodni, ¢i je nasledovné tvrde-
Zapl:‘ siicet podla vzoru. ®a1ﬂ nie pravdivé: ,V tomto obrazku
L =1, MUY mozno najst 20 trojuholnikov.”
5+6+7=0t0+0=3 6=18

6+7+8=/+/+/=3-7/=21
4+5+6=5+5+5=3-5=15
8+9+10=9+9+9=3-9=2
7+8+9=84+8+8=3-8

9+ 10+ 11 =10+10+10=3.10= 30%'

=L
f|L|H mu_u] I.Il.-1'|

I- I e II ilicl; & ki Lhak s | ||- s il !-I e roelisujo prny podel

(parme lI | |||||.I| || (nepdrny I I). » f 1k musd xistit 1 avidlo usporia I Il a &isel 3 II.II. Cilo ypravo je

|||.-|:'-||-..|.-c“-.:|'- t&lo .'.-.!-- 14 -..|-.I.1'.| viednn mentle ako &ela v sirede. 7 .||'|||-.||'-._.. &al _'-.|||..'|.||_-"."|. im o jeden

1 sl VPraNVD JRroven Amensiin o leden, -.'.-._II. v il Gsla !|.||Iu rovialid a Riak vie vwodil ndsobenle. lde o roevijanie Sfe clickeého
mutickedt 1 B et e
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" Stvorciferné éislo ™

MP _ l ma 4 cislice. \
“ Roztried ¢isla podla poctu cifier. | ;{ 7\ Moze viak byt / .
| |

8 E?-c[feme &r’s!o.ﬂ.-»“

2659 56 #5016 0 Gop 1y e
a3 4B 655 S T s g0 o -
svojeteme: D0, 49, 22, %, 17, 70,80, 83

Trojciferné: 848, /! %, 3/ 4, 5m, 473, 285, 99

stvorcferne: 2403, 3 110, 6 528, 5 760, 9 999

MP
ﬂ Pndava] nuly podla vzoru, kym nedostanes stvorciferné ¢islo.

MP . . .
g Pozoruj a vyfarbuj podla pokynov. (@) Pozoruj oznacené balenia a zapis pocet

Nz dlEth‘H’
R6zne rieSenia

[Roneriesenia 1 Qﬂ ]

(Trrrrrry | ool [Hoool
1 000 1.000. -

szZZazamaf 000 300 4 OOO
TIIIITIT — 0001000/

1
1000 '}'0 1000

10001000 1@4

SRR TR | | 10001000 10001000
=yl 1| Y00 8000
i: U | Y ﬂ Zapis, ako zaplatis presni sumu,
N ' il aby si pouzil/-a ¢o najmenej
LM I | AMU eurobankoviek a euromincd,
S| 194el 100, 50,2020, 2. 2
WY | Beea
S | 1375€1200,100.50.20.5
|

[680€] 500, 100 50,20, 10

Utv rr'mi pred IH.‘n o clslach do 10000
s Flak tr ed] & 1 di ‘I'“'j“” Pri '.||!|' st je viiodod, abwy Fiak vidv uedil, oloo md Sislo jednotbel, desiotok s Fiak el vy
[urbovam pu |||} ujpe podls pelyooy, nupn Vadurbs 2 desiatky modrons., * Zuk pri poditam baleni postupuse podla vieore




AMU N |

Pozoryj tieto ciselné rady. Dopln dalsie Cisla. % o
Vv YV 1V ”1, Q f\, j % {ﬁ
‘& & & gk 'i“‘ A S AN q,\ T
m 2N\ f" & A* D b(a/ \OSL " &'
.rf Coli'y . @ @ @
A\ e e ,1'\ ,.5"\ b:\ </)\® b\@ /\,\®

2 Eapls a pri kazdom cisle hovor podla vzoru.

3 EF N - = EI[;I:.'.' 124 ,:]:1- “ 7 ]241, % " wo, -3491' M Lg%
5 9l 1 stov a'fu
) &ty bty 8576, 3.726, 4030, 2.515, 9999

T § D J T § D J T s D J T § D J T § D J
11214 [5111115] [6[ 2] 7[0] [314]9]7] [710[9]4
T § D J T § D J T § D J T § D J T § D 1
6151716]13171216[14101310]1215]1115](9191919
G . 7 ’..J".';J.'_n.!L.'.'ML a najvi ;i\
Cisla z ¢iselného radu sa zamiedali. Prave jedno vypadlo. use‘u radu je oznacer 6. )
Hajdl ho a dopis. ~ -

2 858,2 851,2 859, 2 852, 2 854,2 857,2 853,2 850, 2 85 6_\285
8 294, 8 290, 8 293, 8 297, 8 296, 8 295, 8 292, 8 299, 8 291 8293 (G

R6zne rieSenia

Napis osem [ubovolnych /| Zisti pravidlo postupnosti.
NS Stvorcifernych éisel. ~ e Dopln chybajice éisla.
AMU T S D J T S D 3 AMLU

10002 00310

~ Jeoool—{s000FHom ¥

Utviranie predstiv o fislach do 10 000
s Fiak sleduje prv whupnost S0 Zvvra



> AMU

Rézne riesenia

- AMY n Z danych cislic tvor rozne stvorciferné cisla.

270 7 1es
2 47 7’

2741

Doplii ¢isla, aby platilo: Cislo vlavo musi byf o 10 mensie ako islo vpravo,
Cislo vpravo musi byt o 10 vacsie ako cislo vlavo.

1200 1210 1270 123() 1240 1250 1260 1270 1280
1320 1330 1340 1350 1360 1370 1380 1390 1400

1440 1450 1460 1470 1480 1490 1500 1570 1520
1560 15/0 158 159 1600 1610 1620 1630 1640

Zorad cisla vzostupne od najmensieho .
po najvacsie. Dopis chybajuce slovo. ﬂ Vypocitaj.

2752 O 2750 M L 1-3=3 30:6=2
/2735 H 2780 T : :

i

7999 T 2802 O
2800 N 2979 S

| > Kazdd vec ma svoju é
l HMOTINOST.
2G5 px 7o donym cslom, e )15 vypotitaj
9991000 5996000  5.5276 18:92 9
1999 —~2000 6999 — 700 1.7=7 24:6=4
_ \ 2999 3000 799 8000 8:3=24 25:5=0
5-6=30 4:4=1
399-4an 89000 ., 36 .92 0
999 29990 000 0-6=0 32:8=4

Ltmrmm prcdiut:u o éislach do 10 000 .
» Fiak pr drani Stw nn‘lh-rm C ]1 dsel vyudiv nhinatorické | ] ot ® Aiak uvauje o slove, kroré je rlefenim
tajnicky. » /l. itomatizovanie uréovania i |l| £j ¢ I t 1 y i r'n_wpripmfim prechodo



5 T

AMU || Rozlo? éisla na tisicky, stovky, desiatky ajednotky. ~ * - - &
Cislo 4628 5487 2685 5390 4077 6504 9365 1006 7 232
Tisicky 4 5 2 5 4 6 9 / | /
Stovky 6 4 6 |3 |0 |5 |3
Desiatky 2 8 8 9 / 0 6
Jednotky 8 / 5 0 / 4 5

S O© O
N Lo No

.| Napis ¢islo, ktoré je na éiselnej osi hned pred danym ¢islom.

24@2 2 500 - 3699~ {3700 (‘3|9399 19400

7899k {7900] T2 14799 [4200]
609k6100| S 72991300 - W [2019- 2020
5599|5600 87998800 70797080

| Skladaj a rozkladaj éisla. i) Dopis aspon 10 cisel, z kto-
- < rych po zaokrihleni na de-

5000400130/ 2 8000 500 70 f b etenee o

514|3|2 8570 499, 500, 501, 502,
503,504

!

4 995 000

7 - | Vzostupne pospajaj cisla tak,
" wid ako po sebe nasleduju
FX X na ¢iselnej osi.

| Dopln chybajice
N <. sCitance.
AMU

100+ 90 =1000 1000 +900=10 000
200+ 800 =1000 2 000 +8 000=10 000
300+ /00=1000 3000+/00=10000
400+ 600 =1000 4 000+600=10000
500+ 500 =1000 5000 +500=10000
600 + 400 =1000 6000 +4 0= 10 000

Pozndvanie radov dtvorcifernych gisel
» Ziak si opakuje uréovanie ridov. Je vhodné, ak tito tlohu nerobi mechanicky, ale vidy aj slovne vyjadri, fo zapisal.
o Fiak vyuZije zautomatizovanie uréovania |'-:|_'{!|_||.'|{!.-.|i|,.\"'|| isla |--i o itani s prechodom. = Ak si Ziak |"i |:.-.:||'||.|| 1

simne sdvis medzi lavym a pravym stlpeom, méze postupoval po riadkoch alebo po stpeoch.,




n Porovnaj ¢isla znakmi > alebo <.

500 > 50 | 35<| 352  62< 620 | 747> 74
500 < 5000 352 < 3520 620 < 6200 7470 > 747
5000 > 50 3520> 35 6200> 62  74/< 7470
N anln spravne Cinitele, delenceadehtele Vysledok nasobenia
alebo delenia je na streche. Rozne”“esenla napriklad:
E Porovnaj cisla znakmi > alebo <. m Eglplﬁépeii:]i?rraiﬁgvf.
5620 < 5640 1889 > 1869 2310 < 3210 69 <
. — , Rbzne rieSenia
6413 < 6431 9984 > 9982 1990 > 990 | 4947 >
2991/< 3012 4500 < 5400 3048 < 4038 22 >
7706 < 7708 3522 < 5322 4006 < 6004 | 8210 <
ijl E Kazdé ¢islo zmensi o 100 a zvacsi o 100. (i’ E E’gﬁg‘}:?ﬂfﬁigﬁﬁ:ﬁm
AMU aby nové trojciferné sl
87008 800 5?00 9 400/9 5009 600 bolo o najmentie
Najmensie vytvorené ¢islo
% _100 +1[)U v kazdom riadku zakrizkuj.
2 22023202 420 |1 900120002 100 4 1 24 (423)
@ 500,(4 600) 6@00
596060606 160 4 005]4 1054 205 5./ 532, 4 856

(1 398) 2 495, 3 5ﬁ’3

E%OO?, 7003800 74437587 643 . _TENTAEH -
5 0505 1505 250 9%990(}]0 m)g% @

b &
Lapis ttmml’ rmyc h s I
s 7ia L 51 pri p sledov I:| ddov a podet nil. » Ziak pri dopliani prikladov na ndsabenie a delende
mdie Eit takw I ndsobenia na o h strin (5. ). * Ziak moge pr- dn- [fani "wl nerovnosti nijst
gj viac rieieni, ¢ /.mlk \_\L:.ru-.' :f.-.ll'.'.l.'l]I'.-.IlI.-'.l.l‘..1Il|i.. UrCOVaNILE '\.:h_hlul'l a mensich £ l[J[J] pocitani & prechodom




_, Doplni chybajiice ¢isla v tychto ciselnych radoch.

234573462347 80218022)8023) 540954105411
786878097870  |45604 5614562 300430053006
89999 0009001 91499 1509151 1212/7 2131 214

AMU _l Rozhodni a oznac, ¢i konik hovori pravdu (P) alebo nepravdu (N). Pracuj s ciselnou osou.

Pred cislom 1 429 je cislo 1 028. P
”g Za dislom 4 899 je &islo 5999, I

Za cislom 5 207 je Gislo 5 408. PP
Pred &islom 7 008 je &islo 7 070. [V
Pred cislom 9 439 je Cislo 943. P

4 580 4 5

45&24586 dm am

458

| a) Dopis ¢isla na spravne miesta. Pomoz si ¢iselnou osou z prilohy.
LR LG2T LS80 L6TH 4591 4620 L4598 L4600 L4613 L4627

4606

Hned pred cislom 2 520 je Gislo 2 521. N
Hned za ¢islom 6 079 je Cislo 6 080. P
Hned za éislom 3 309 je cislo 3 400. N
Hned pred cislom 1 987 je cislo 1 986. P
Hned za ¢islom 2 011 je ¢islo 2 012, P

4 610 1%615 4620 4624

4 630
46 4627

b) Na vyznaéené miesta dopis chybajice ¢isla. Poméz si éiselnou osou z prilohy.

1120 1200 1300 1330 1430|140
PRSPPSO o T T U S v e v AR
1000 100 1100 1170 1230 1290 1340 1400 145 1500
MP MP

_, Vymysli si vlastnu postupnost cisel

a dopis vhodné ¢isla podla sipok.

_, Dopln ¢isla 1 az 6 tak,
aby sa v Ziadnom riadku

—— 4586

ROzne riedenia
Y

Lapis stvorcifernyc hu L] n-.:.rnw srienie na Ciselne) osi
15 5 oOvanmm n 1

& Siak urduje dsla v Srelnych radoch. =
¢ bt zien Iepravovych
Eeixelnveh radoy;, * Postup p

AMU ani stlpci neopakovali.

-, —A"
1/4/6/3] %
2/5/3]1]4]6
6 [ 712 53 4
5]3]4 12]6]7
3 6 1 452
42 561 3|




n Porovnaj trojciferné a stvorciferné cisla.

7074 < 7174 5170 < 5190 3700 > 3400 796 > 697
3958 <3985 2522 < 5252 4676 > 3489 9838 > 3838
4432 > 4412 9894 > 8949 1826 < 2618 5059 < 5061

© 6303 > 6033 371 <2371 2092> 2029 10000 > 1000
1569 < 5569 8620 > 8602 9651 > 9561 190 < 1090
| Zapis, ktory Eiselny rad urcuje zvyraznend éislica. 4
3457 | 4stovky 7777 | 7jednotiek 5683 | sacsatok
9531 | 9 sisicok 2039 0 soviek 4872 | 5 seoviek
8264 | 6 desiatok 1305 6 tisicok 1008 s jednotiek

L'Jd kr:mm roka 2018 sa pr::stupne
prE‘Sfanu 500-eurove hfmkrmfcy )
pouzivat.

Zisti, kolko nasporili rodicia svojim detom.
Potom napis poradie nasporenych sim zostupne.

AMUB (

T g s o
s E N0 ’”"‘*mﬁ "“"“zﬁ'm'

e - il A T

Izu ” ::-‘ :H - o 00 -- - méﬁ:d;- |
& — - ol =

,@—!I__ ,_J'l '& 2 . |~ f. | " | @ @ (72

1805 €

1950 €

Napis aspon 4 Stvorciferné cisla,
ktoré su mensie ako dané ¢islo.

[233€

(©) 1] Vyries slovni dlohu.

Migko urobil 1 436 krokov. T
Bolo to menej, aku urub1lJurI<n a wac 1 35_% .
ako urobil Peter okov mohol o
urobif Jurko a ' 0 P J3 llll_“'l-_ ?92|" Rozne riesenia
Peter <] 436< Jurko : __:__:\
(19 600
1 400 1 500 ‘ LJ

Rozne rieSenia
Odpoved

Jurko mohol urobit | 5m
1400

Zdpis a |'r::|m'|.'|1h1rllr Atvarcifernych ¢ ucl

& Fink .'.I]'i'..l,lil' pocet v jex drotliv '. h wh. AR by mal

problém s pisanim 1'|1|E-' prouil oenacenmie IHI!i
z"lul- pri urtovani sumy méie ;ltnl na papier, resp

miie vyt paplenie mo 1 Iy pefiaz | f'l.l-. iekl glovnn
Olahu na l,lll-lll‘- TV e Zink [l

VyuEije POrovIEVsnig

Peter mohol urobit

ant mendich disel




MP
ﬂ Napis co H&jﬁ&ﬂ ¢isel, ktoré sa 2610 2639 2640 2641 2642 2611 268 2645 266 2647 2618 2649 2650 2651
na ciselnej osi nachadzaji medzi danymi ¢islami.

edzi éislami 2 638 a 2 651

edzi éislami 123 a 136 Rozne rieSenia

edzi éislami 7 240a 7 127 -
medzi ¢islami 791 a 789 7 %

-~ Vies, do _;e

3 Usporiadaj ndazvy kopcov a sediel Slovenského raja " e "/ \
AMU E podla ich nadmorskej vysky Zaéni na_]vacsun ¢islom. \ SE’J"’E”S’I‘_}’ 1aj a kde) )T
N.sa rmm‘md?’:? sl

Ferdinandka  1087m Pt:-radle Vyska Nazov e ‘p Q)

Cervendskala 1109m : . 7

Besnik 997 m 1 278m Babind —f,,]u

Cierna hora 1152m ' e mar.

Gacovskd skala 1099m 7 152 m. Cierna hora

Babina 1278m

1 109m Cervend skala
1 09m Gacovskd skala

Certovahlava 1051m

O A W N e

< 1 06/m Ferdinandka
ﬁ' 1051m . Certova hlava
?k . | 997m|Besnik

ﬂ Zapié Eislom. * Zdroj: www.slovensky-raj.sk (28. 7. 2016)
tisicdvandst | 012 sedemstoosemdesiattri /83
dvetisicdvesto 2 200 osemtisicstyridsatpat 8 5
styntisicsedemstosedem 4 707 pattisicsedemstodevatdesiatosem 5798
osemstosedemnast 817 desattisic 10000

f ﬂ Zapis, ako zaplatis presni sumu, aby sa ./ﬁ“‘. E Zisti ciferny sucet tak, ze scitas
) p-::nuiiln ¢o najmenej bankoviek a minci. vietky cislice v ¢isle podla vzoru.

1194€ 50 500 10050202022 462 4+6+2= 12
1375€ s 500200 1050205 O 2 HOF/=12

_E_}éﬁa 6214 6+2+1+4=13
[1680€] 500, 500,500 100.50.20.10 .0 1. 7. 3_ 17

* “W* J}—ﬂ o m@ ! 22 2+0+2=4

- . J.u & 845 8+4+5=1/
5& L | & ¥ 41694+ 14+6+9=20

Utvirunie predstay o Cisluch do 10 000
v Ziak & mide pricu s |Lh||"1 i -:}:-'1.1 lif i vinc ' l » Link pri plsani vidy 3_69 3 4 6 4 9 j— 78
st uetl podet tisiook; stoviek, desia LI| dng rl} s Fiak &l mdde pri urdend

ATTRLLS 'r-n||||u|_‘.'|_!'.||:i|_'|||' ||,'|I| L pe .I',I.Il. SCITL e |,|'|: ciry '.|'.|_'..r-|'|'|l.'| h
cisel (nnpr. 4k b+ 2= I |.L|| uduene u.|||||u. prucuje s Sislom 12)




S
a°57

AMU A

AMU)

s'l"v'.U

7 Ny O\

- I a) Kazdé cislo zapis ako sicet  b) Kazdé ¢islo zapis ako stcet tisicok, \ e hai .7

stoviek, desiatok a jednotiek. stoviek, desiatok a jednotiek.

804= 000 +90+4  8973=8000+900+/0+3

403 =400 +3 5204= 5000+ 200 + 4
285=20+80+5 3045=300+40+5
170= 100+ /0 6666=06000+600+60+6
555 =500+ 50+5 2180=200+ 100+ 80
312=300+ 10+ 2 9758 = 9OW+700+50+8

Pt}z:r.'l si ednatlwe ﬂhrazk mfermkmr na hn::dmach aza 15 r:as

| Vyries slovn tlohu.
Lomnicky stit v Tatrdch md nadmorskd vysku 2 634 metrov nad morom.

Gerlachovsky stit je vy3si. Akd nadmorskd vysku by mohol mat Gerlachovsky stit?
Hladaj ¢islo, ktoré nie je vacsie ako 2 700.

Riegenie

2634<G G<

Odpoved

Gerlachovsky stit md vysku 2 655 m n.m.

Zisti, aki skutoéni nadmorsku vysku ma Gerlachovsky stit. A

Poméz si knihami, internetovymi strankami alebo sa opytaj stvrtdkov. . ﬁ_ k nevies, éo je\

Gerlachovsky stit ma nadmorska vysku 2 metrov nad morom. | [ nadmorskd vyka, |
\  Informaciu /

Zisti, akii nadmorskd vysku ma vstup do bu-  Nakresli budovu skoly a ozna¢ |5 v_vhmda_';'.r,_./

dovy skoly. V skupinach uvazujte, ako budete  na obrdazku miesto, v ktorom =]
postupovat. Oznac, co ti pomohlo: sa urcuje jej nadmorska vyska.

- mapa alebo plan obce, =
~ kniha o obci alebo Ek_ule,[ f
— &kolské nastenky, i RoOzne riesenia V
— informaéné tabule v obci, | | -

— mobilny telefén s GPS,

~ dospeli, ktori nadmorski vysku vedia "r\ﬂf
uréovat. 7

ggg E :r“" 959 Z = tgg Z Rictenie slovnych uloh na porovmiavanic cisel do 10 000

- SAD o ik & mdde pri rickenl predstavil sitodciu pri plitend v obchod
NS oty A=) o Aak rndrartuje dand fae na digitdinom  (segmentovom) dizpleji

EYSAA PYSIOWPRL ONE JHRUACI AL ORI PUPOUATPIBU & 0\t i il sonberd el i ot bl it i

L'"n___ 'mﬁft_tﬁm;:[mumpeums!zuﬂmpudauanumnp,ﬁnw Liskune alebo ppevnene poznutly vyuine vo vyssich rocnikoch



AMU ﬂ Séitaj a zapis, kto si kolko nasporil. '
MAREK LIBUSA

I ; Mm; | i !E‘
ot E“"".-_ - ﬂo SOr i -
- L

04 .- e w,ﬂa "..
Im;l-* m s:: }F-m L“ . z
-l | | e S o -l
| oe ®w
100+50+20+10=  200+100+20+5=  500+100+50+10+ 200+20+10+10+
180 35 +2+1=663 +2+1+1=424

AMU E Zaplat sumu 200 eur vZdy inymi eurobankovkami a euromincami.

200€ | 100+ 100

200€ 709+50+20+20+70

RbAzne rieSenia, naprTlad

AMU ﬂ Dopis, ktorymi bankovkami zaplati$ dand sumu.

e

300€ = 200{-' +

e+

20 e

50 €+ i)&

,____,,.,-"[
50 e+ 50 ¢

Rb&zne rieSenia, napriklad:

0 e+ 0 ¢

3006= 1e+ 1€+
300€=_ 1D e+ 50 e+ H0 €+
5006= 20 e+ 20e+ 100 ¢
5006= 20 ¢+ 200¢+
500€= [0 e+ 100€+

IDe+ 10€+

10¢

Ku kazdému ¢islu postupne pripoéitaj

<;> 10, 100 a 1 000. Cisla zapis.
MﬂZJQL
4 14, 14, 1 OH
25 135 125 1025
111, 101, 1 001
13 23713,7013
9 119,109, 1009
21 131,121, 1021

Ru,s.um, uluh 5YY l.l!l|.I2I1I us.t,l dt: 10 uu»n

......

/nk pri |1]1 ilnl réenych mo#nosti pl itenia wyuiije HLLL 0 I:L
manipuliciou s
rom odpovede pripravuje Ziaka na testovanie vo vyssich roénikoch,

G'DB Vyber spravnu odpoved.

| 1|] rmu'm mode |||1| L ﬁa.rl Vhod l1'| je riedif |:u1 1||n|1u
s modelmi. # Priddvanie 10, 100, 1 000 dovoluje Ziakovi pochopit niektoré procesy pod

AMLU)

Ktoré cislo musime delit troma, o
aby sme dostali vysledok 82 “».:
521 120 013

Ktoré cislo musime nasobit styrmi,

aby sme dostali vysledok 367

a) 0 b) 4 0 8

Ktorym cislom musime delit ¢islo 20,

aby sme dostali vysledok 27

)40 bn4 05

citania. * Uloha s vybe




MP Ir/"i;ybr% Féséll'sfa shm_;
, .. : \ a dalej s nimi
T | Vyberaj postupne c¢isla podla zadania. \‘m,,j? epfa cuj.

AMU 1200
6060

72700 88638
(J'!

a) V mojom ¢isle je viac ako jedna nula. b) Moje ¢islo lezi na ¢iselnej osi
Nula sa nachddza na mieste jednotiek medzi ¢islami 1 557 a 1 559.
aj stoviek. Ktoré je moje cislo? Ktoré je moje cislo?
o)) (9
c) Ciferny siicet mojho cisla je 11. d) Moje ¢islo ma vietky cislice rovnaké
Ktoré je moje ¢islo? a je neparne. Ktoré je moje ¢islo?

5051 3333

— L=y -]
T i B
*'t.-?’ > \..r;' ‘

e) Moje ¢isla maji parny pocet desiatok. f) Moje éislo je mensie ako 10 000
Ktoré si moje cisla? a vacsie ako 9 000. Ktoré je moje cislo?
8868, 1200, 7 /00 999/
Napis tri cisla, ktoré si na ciselnej osi medzi -1 Usporiadaj cisla vzostupne,
< Clslaml. 3 gisla z tychto: <1 aby bol zdpis pravdivy.

311593315{}3 1599 1600 1601, 7@2 @@

w27e9a2774 2//027/1,27/22 /73
o 4897 a 490 48984899, 4900, 4901 | 6064 <7064<6 054

d)9955 a 10000 9 956, 9 95/, 9 998

Doplri ¢initele a scitance tak, ab}r bol zapls spravny

Cislo v éervenom raméeku musi byt vidy ¢o najvicsie. 8503 <8 603<8 /03
AMU
29_2.']0+9 29:9-3+2

29=;-5+4 29:2.64.5 1_6739](10()0l
3|

29=4 .6+ 5 29=3 .9+ 2 999 < 1000<1001

4
29=5. j+ 4 29=7-4+ 1 'af’ﬂ kﬂ'%?

Riedenie dloh s vyuiitim isel do 10 000

» Fiak riedi || ihy | L|~n<..:'~|n ikrine a dalej nim ne | acuje. Uloha je nar nd, lehe L #da chyba owphovni riedenie

celej tlahy | tlohu porow |'.|-..||||"|: |.l } \"-I,' vy Faduje 71 .|| | kow dar |'|| |_|'.|.- E° .-'!-- j& whodne
'.||ulan:n|l Ein L W I |||| ulky nasobenia na okrajoch stran. * Pri uspornadani Cis || rI en jedno spravine riesvnie

MP Rozne rieSenia, napriklad: ‘ 8 603 ! ‘ 8 503




Zapis éislo podta uréenych T tisicky, S - stovky, D - desiatky, J - jednotky. |
ciselnych radov. -
asgpsy  lB15| 354p6(31416] arsnas0al4]4]5]0
71250023112 1012 | 7p5573(51/ |/ |  514p0s 45|
7830 0J __7 310 1s9p13! 1 ;9___7 4D554T0J!4;55450 '
ar0s5072 19101517 653200(6 0 3| _spag0sl | 154 C

AMU ﬂ Ndjdi a vypis ¢o najviac cisel z obrdazka.
a) jednociferné cisla 3,, 8, 7, 4, 5
Rbézne rieSenia

b) dvojciferné ¢isla 76, 23

c) trojciferné cisla 772/ 720, 689

d) stvorciferné cisla 5 653, / 238,

3 456
-
El Vyries ulohu.

BeZec na dlhé trate nabehd na trenmgm:h pacas celehn kalendarnehu mka viac ako
2 Eﬂﬂkﬁ‘l a mene; aka 3 Eﬂﬂ krn Uved aspon 3 moznosti, kolko kilon y moze tento
bezec nabehat pocas kalendarneho roka,

29@2902,3527

Rézne riesSenia

()] Vyries slovni ilohu, 89 5 Eﬂsﬁgﬁ éisla
AMU : —— .
V obytnom dome je 8 trojizbovych bytov. .
Kolko takychto trojizbovyich bytov je 5 8/74|=5 m
v 4, 6, 9, 10 rovnakych obytnych domoch? =
Udaje zapi% do tabulky. 3257|=13 300

Pacets:lnmw 1 ‘4 6 QITU 27441=2 /0

Pocet bytov 6’ |32 48 | 72 |80 1238 = [ Z(H
7090/ =7 100

& ‘1 106/=|7 100
1.4 i _.

Ricienie aloh s vyuiitim ésel do 10 000
& Piak untuje rddy ¢ Hael. Pri dislach, kdefe na niteste riadu nitla, mide rietenie FHaka zmiast, Hn|n| n'uﬂr:'nnl]'lm arnost, je j
nevlidhutle pemusl enamenat neznalosl uéive. » Ziak riedi slovad dlohuy motivevaml porovindvaning ® Prica s tabulkoo bud
jednoduchd pre faka, Koy uyedomd jednotkavd hadbot e 2k zackethfe dotersz zad unym Fl supn



. AMLU]

. Urci praﬂdlu v mselnum rade a dopln chyhajuce cisla.
9?5 — 9?9 — 980 981 o983 (B {9ss)

= N o)
B Napis ¢isla, ktoré su: o R : E-.B:.-S
¢ a)o 100 vacsie, ( o znamena sucet |

- 1018 (400 200 300 | 500 | 800 | 700 | -2 6
-] 500/30 40 60 90 a0

i b) 0 100 mensie. A
600 400 800 700\500 1000
500|300 | 700 1 600 | 400 | 900

1oj9

Dopis, medzi ktorymi celymi stovkami ﬂ Dopis jedno éislo, T
na ¢iselnej osi lezia tieto cisla. aby sa po zaokrihleni
= na desiatky rovnalo >
1015 - . ' <] 12 ndmu &l , .
B 500 860 qOO er_ 320 4m R6zne rieSenia 9&)

| Bool-{490l-B500] (5005401600 | 632 =630 |
1% oplisal-pon] 700~ 17101800 |2 =950 |
268 =270
Zisti ciferny sucet - scitaj vsetky cislice v danych cislach,
216 Z+1+6=9 699 6+9+9=24

oz 4612 4+6+1+2=13 963 9+6+3=18 )

i I/ /=21 4858 4+8+5+8=25 1

L 40004+0+0+0=4 2705 2+7+0+5=14 L

1(]11 @ Oznac v kazdej trojici éisel najviciie éislo zelenou 994|
= a druhé najvacsie éislo cervenou pastelkou.

fon 32992 299@ 015) (674) 672 (673) (948)8914) 753 | o5
[748](847] 478 (624004 6206 420) 512605 216)5416)

1(139 O - Rozloz udani hmotnost tak, aby bola na obidvoch stranach vahy '3 9%
hmﬂtnnsf rovnaka.

|

{013 (992,

1000 800 400
L. o, E . - £ I%
R e (e 1992 GG

Uapurmdamu pOToY n..uamr. Gisel v obore do 10 000, sé¢itanie a odéitanie v obore do 1 000

s Ziak pracuje s radom &sel po okrajoch celej strany. Nie je dolefité, v ktorej fasti &iselného radu #iak zaéne pracovat. » Ziak uréuje a do-
pisuje najbliziiu mengiu a najbliziin vidiio ¢ -elii stovku Pripravuje sa tak na zaoknihlovanie fisel na celé stovky. » Ziak mus | are !.11 itim
price spravoe pochopil zadania dloh. » Ziak si moge pri uréovani rovnakych asti pomdct Tubovolnym spdsobom (zndzornenim, Cselnou

osou, radom &isel 2 prilohy zogita...).



n Usporiadaj cisla podla velkosti.

a) Zorad vzostupne.
5343,7 383,8582,8980,1714, 5044

[ 714504 5 343, 7 355,
8 582, 8 90

b) Zorad zostupne.
1290, 1273, 4568, 6 741, 9 349, 8 615, 3 750

9349 8 615, 6 /41, 4 565,
37501290 1273
Pocet bodov: r

N&jdi tri mozné rieSenia slovnej tlohy.

Lukdsovi rodicia kdpili auto. Zaplatili zan viac
ako Jakubovi rodicia. Ti zaplatili 8 690 €.
Kolko eur mohli zaplatit Lukdsovi rodicia?
_Najdi tri riesenia.

1. rieSenie 2. riesenie
87100 [8|7]1]0l€
3. riesenie ROzne riesenia

8 900

Pocet bodov

SEBAHODNOTENTE: -
AKO SA MI DARILU Pocet chyb:
I._.u.;.' --‘-l".q 'n Puﬁet b{]duu
14 _ 24 ol I L spolu;

2 Urci praﬁidlra vietkych postupnosti.
Potom v kaZdej dopi$ 4 nasledujice
cisla.

2513,2516,2519,2 522,
2525,2 528 2 531
6988, 6990, 6992,6 99X,

6 9%, 6 996, 7 000

8574, 8564, 8554, 6544,
8534,8524, 8514

Pocet bodov: u

4 Zapis pocet tisicok, stoviek, desiatok
a jednotiek v cislach.

(1]
o
'
en
v
L
=
—

Gislo 21624059 7 205 6 750
Pkt > 4 7 6
ety 1.0 2 7
Eggfattak 6 5 0 5

P

]eﬂdc:tgtlek 9 5 0

Pocet bodov: {J

= Fiak riefi tlohy samostatme

Struna nu disgnostikovanie micry vsvojenia pummatkoy
Sehahodnotenie. vypracuje
5 pe g MO POTAVTIRjI hadnotenic

samostatne '\-]'II o
iblusti treba precvidoval castefiic,

e, Ko i
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n Zaokriihli isla na tisicky.

7284= /000

965= 1 000

/*"”E{Jpakuj ;r

/
|

o uZ vies

| - s .
\ 0 zaokruhlovani /

“._Z UCebnice. ./

= Nezabudni dopisat znak zaokrihlenia.

4893 = 4890 4593 =490 4893 =5000
3226 = 3230 3223=3200 3223=3000
5024 = 5020 5024=5000 5024 =5000

9745 = 9750 9 745 =9 700| 9 745 =10 000 W=
15701 1568 = 1600] 1568=2000 @GR
2700/ 2702 =2 700, 2702 =3 000

1568 =
2702 =

6597 = 6600 6596=6600 6596=/7000

B

Znazorni pomocou eur. Pouzi vidy

| Co najmenej bankoviek a minci.
AMU

%4l 5

4567= 5000 8000= 8000 &8 -
2856= 3000 1503= 2000 \/\
5021= 500 6119= 6 000

AMlJ a) Rozloz cisla na tisicky, stovky, desiatky a jednotky. b) ﬁ:utl;;:’::l'];l;'kaidé Cislo
Cislo 9984 4006|7053 2107 1895|6200 o P
e 9 4 | 7 | 2|1 |6 N
Pocet 4006 = 4000
stoviek 9 0 0 / 8 2 .
Pocet 7053 = /7000
des_natck 8 O 5 0 9 0 2107 = Z(ID
jnotie| 4 | 6 | 31 71510 I

1895 = 2000

3 Zaokrihli ¢isla postupne na desiatky, stovky a tisicky. 6200 = 6000

1

woonl
il \{m/

Dopli éisla tak,
| aby bol sticet v riadkoch

AMU 3 stlpcoch vzdy 35.

500 500 500 13/4] 8
14111]10 —35)
500 500 500 Lod 10§ FE
8 1017 —59
500 500 500 811017}
500 500
02022 ) bellile e e



n Dopln cislo. Doplnené ¢islo zaokriihli na tisicky.

1526<1 527 <1528 4907 <498 <4909
15772000 4908=500
5008<5009 <5010 8049 < 6050 <8051
5009 =500 8050 =8 000
3760<3 /61 <3762 3000< 3001 <3002
3 /61 =4 000 3001 =300

Viries iloki.

Robotnici vysddzali stromceky. Prva skupina vysadila 2 399 ks stroméekov.

Druha skupina 1 792 ks stromcekov. Tretia skupina 2 516 ks stromcekov.
a) Ktora skupina vysadila najviac stromcekov?
b) Zaokruhli pocet vysadenych stromcekov kazdej skupiny na tisicky.

1. skupina 2 399= 2 000
2. skupina 1792=2 000
3. skupina 2 516 = 3 000

Najviac stromcekov vysadila 3. skupina.

AMU
3 Pomocou cislic 1, 2, 3, 4, 5 zapis cisla.
Vytvorené ¢isla zaokrihli najprv na stovky, potom na tisicky.

a) najmensie stvorciferné éislo: 1234=1200 1 234= 1000
b) najvaésie stvorciferné ¢islo: 5432=5400 5432=5000

¢) najmensie Stvorciferné nepdrne ¢islo: 1235=1200 1235= 1000
d) najvacsie stvorciferné neparne cislo: 5431=5400 5431= 5000

AMLJ AMU

%W Vyries tilohy. ® Dopln pyramidy na nasobenie.

Myslim si ¢islo. ‘ 8 ‘ 9 ‘ 5 ‘ 0 ‘
a) Na mieste tisicok je ¢islo, ktoré
je nasobkom ¢isla 2 a je vacsie ako 6.
b) Na mieste stoviek je neparne Cislo,
ktoré je sticinom dvoch rovnakych ¢isel

c) Na mieste desiatok je cislo, ktoré je
na ¢iselnej osi v strede medzi ¢islami
0 a 10.

d) Na mieste jednotiek je cislo, ktorym
nevieme delit zZiadne cislo.

Riesenie aloh s vyuditim cisel do 10 (M) a zaokriahlovanie
& Fiak ooHva fa rankrihlovante sviddoutd postuny. = Jiak fied elovng ol

Zaokrihlovanie isel na tisicky = Ucebnica od s. 67

Kazdu éislicu “\.I
\._ pouzilenraz. ./




@ e,
. -~

. PRACA S GRAFOM Tento graf ™
7 P zndzormuje pr :bhznu\
& 1 Podla grafu zapis do tabulky priblizné hmotnosti ___hmotnost. /
- volne Zijucich zvierat na Slovensku. o
= LY
E“ 300
=
250-
2007 =
—
150- —
100- —
50 B — @
EE _E=EN m
VLK DANIEL  MEDVED  DIVAK  MUFLON  JELEN
Vyhladaj hmotnost dalsich volne
-E 2 Zijucich zvierat na Slovensku m
daniel 80 kg (v encyklopédiach, pomocou internetu...).
aved| 290 k Vytvor podobni tlohu.
eLve & Ro6zne riesSenia
k
s V60 e ke fomee ke|
muflén 5) kg —
Bl 220 ke y _,
Uréi pravidlo a doplii éisla tak, TN |
3 aby tvorili vzostupm postupnost. Ry mtde mat s
139 141 743 745 747 749 151 \\v hmotnosti samice f‘ﬂ-
~.__asamea. -~
246|256 266|276/286/29|306]
705 710,/15 720‘725 /30 735 @ Vyfarbi podla pokynov.
a) Aspon jedno dieta md hnedé vlasy.
MP b) Najviac jedno dieta mé zlté tricko.
n Vyries dloh c) Prave jedno diefa ma modré oci.
ries ilohu

Stryko hovoril detom, ze ma

v zahrade 3 jablone, ktoré
rodia cervené jablka.

Deti nasli v zéhrade zelené
jablko.

Je mozné, ze najdene jablko je
zo strykovej zahrady?

Ano, lebo je nezrelé.

Prica s grafom
o Fiak riedn dlohy, Ktord sd zaradeénd do tematlckého cellon Risgenie .'.J_Illlu.ll._ll'l.q,_ll. ol o Wlah roeviiaitclch ‘:I,Il'l, iicled matematickd mvalente
# Ziuk procuje nusaklude nadenych aktivit uéitelu



n Vyries dlohu.

¥ N"Kazdy idaj sa méze =

Peter, Danka, Jakub a Tana sa pripravujd na prazdniny. / pouzit len raz =
Dopln tabulku, ak mas nasledovné informacie. ( (k moru nepdjdu dvaja). =
a) Danka nepocestuje k moru vlakom ani autom., \ Miesta: more, tabor, teta, hory. |
b) Vlakom pocestuje jeden z chlapcov. Nebude to do tébora. . Poprava: auto, lietadlo, / 9
“.__Viak, bicykel. -~ A

c) Peter pdjde na bicykli. Nebude ani u tety, ani na horach.
d) Tana na dedinu k tete nepoleti lietadlom. em————_

¥ "rﬁ.fujprv si puzume\
[H precitaj zadanie, |
\._ potom ponuku.
. L I T
| Jakub()  Tara(r) —\
doprava bicykel viak auto

miesto .- ttaa gb;? g hory teta

Podla tabulky zapis udaje do grafu.

Miesto D
MORE - - ° | - =t
] P :
TABOR [ )
T
TETA - | -
J
HORY - - - ®

AUTO LIETADLO VLAK  BICYKEL Dopraa

2 Zapis do tabulky udaje tak,
ze ich zoradis podla teploty
od najnizsej (hore)

Dopis do grafu miesta podla teplét z lohy 2.

"

po najvyssiu (dole). o
25
Solosnica 22 °C
Podbiel  18°C 4
Muzla 24 °C i
Kuzmice 23°C o
Inovce 19 °C 22
- 21
miesto teplota
204
Podbiel 18°C P
Inovce 19°C 15 I
Solosnica 22°C 17 l :
. Inovce ‘ Muzla Solosnica
Kuzmice 23°C
Muszla 24°C Kuzmice Podbiel
Prica & grafom a & tahulkou
& .'.'I!.II. riesi |||||1.|'. |-.I,-|_~r;' A1 .'.l||.|.|l'||l:' do ‘.I'III.I|I|_.:.|_'I.|| |_-,'||.|| |':i|_'-'.|'l:|:' .|}'|.||..'.| v |,| ulah a :||||]| [ivEs il.l:!_l. (WA ".‘!"" .r'1.L I; = il |.::' |'|'|'5.-\.||,'|'|i|_'

¢ Lk prucoye ne gaklsde rndenych gktivit ucneln



- f"'rréﬁpak[{j si, ako
1 f.-'.‘.- l// . # T

. 5@1 ( pomeniivame jednotlivé )
PRACA S TABULKOU S N Castitabulky. /|

— — N\

A1 : [ Zahlavie
Mens Pondelok | Utorok | Streda | Stvrtok | Piatok | Sobota +—— tabulky

Miro 10 11 12 11 10 11 {— Pole
tabulky
Eva 9 3 2 5 4 7

wa | 10|10 |13 |12 | 11 | 11§ Redok

")
—
A
M
(a7}
wa
—+
o
-
=
—
-
o
=

Stlpec tabulky

n a) Ziaci pocas jedného tyzdfa vzdy napoludnie
zaznamenavali udaje o pocasi.

Ak napoludnie préalo, zapisali ku dnu znak @.

Ak napoludnie neprsalo a nebolo zamracené, zapisali
lu dfiu znak %Ff.

Ak napoludnie fikal vietor, zapisali ku diu znak @®.
Ak napoludnie vobec nefikal vietor (bolo bezvetrie), zapisali ku diu znak @,

b) Vytvor si podobni tabulku do tejto siete. Tyzden pozoruj pocasie.
Zapisuj ho rovnakymi znakmi. e

R6zne rieSenia

Pracuj s vlastnym zdpisom pocasia. Vypis§ ndzvy dni.

a) Dni, ked neprsalo a zaroven fikal vietor.
b) Dni, ked prsalo a zaroven fukal vietor.

c) Dni, ked nefikal vietor a zaroven neprsalo.
d) Dni, ked prialo a nefikal vietor.

Gy Preskrtni dve tisecky tak, | riesenignapriklag,

aby na obrazku zostali iba
dva Stvorce.

Prica s tabulkou
o Fiak riedd lohwy, ktoed st zaradend do tematického cellon Riekenie apliadndeh tloh a dloh rozvijailicich Tl ificked matematickd mvalenie
& Zink pracuje pod vedenim uditela

R6zne riesenia

Miesto, kde si mozes
riesenie zakreslit.

M

X P J




UKRYTE STVORCE

Tl
I::‘ +.r
= ]
-
Yont

n Pozorne si prezri obrazky. V kazdom obrazku uréi pocet stvorcov.

Je tu 1/

‘ Je tu

stvorcov.

25+ 16+ 14=55

20

stvorcov.

Vyherove itlohy
o Lial 5i vwherd

ilahy i

T

£, [

wdlia

viastng

h ¢

|..|}l||u'-.r| Nemusi pelddnut '.illull'. né ricienia vietkvch dlo

Ulohy pre bystré hlavy




d Ayoin

Aney aryshq ax

ISTE - MOZNE - NEMOZNE .
Ak sa nieco uréite stane, hovorime, ze je to 1STE. -

Ak sa nieco mézZe stat, ale aj nemusi, hovorime, Ze je to MOZINE,
Ak sa nieco urcite nestane, hovorime, zZe je to NEMOZNE.

n Precitaj vety. Zhodnot ich a vyfarbi spravnu moznost. Zdévodni.
ISTE MOZNE  NEMOZNE

a) Nasobkom ¢isla 3 je ¢islo 9. ISTE ) MOZNE  NEMOZNE

b) Slnko obieha okolo planéty Zem. ISTE MOZNE NEMOZNE
RGzne - - o

¢) Zajtra budem mat narodeniny. ( riesenidSTE | MOZNE NEMUEHE)

d) Aspoii jeden Ziak nasej skoly bude ISTE NEMOZNE

mat zajtra narodeniny.

e) Najvyssi vrch Slovenskej republiky ISTE ) MOINE = NEMOZNE
je Gerlachovsky stit. - : : :

f) Na obrazku mozno ndjst 9 roznych ISTE MOZNE NEMOZNE
trojuholnikowv. :

JE TO MOZNE?

Oznac vyfarbenim tvrdenie, ktoré sa staf moze, ale nemusi.
Zddévodni.

(Eez zimné prazdniny sa pojdeme lyZovat. ) (Spuluiiak pride do skoly nesknru)

Slnko vyjde na oblohu zajtra o 13.45 hod.

JE TO ISTE?

Co je isté, ozna¢. Zdovodni.

(Dnes mi ro ?r%l%elgﬁ?}si%nﬁ?cykel.] 45+ 22 =68

Kthﬁeb sa neda upiect bez toho, aby vznikla kdrka. j

ﬂ a) Vytvor tvrdenie, o ktorom sa da rozhodnut, Ze je isté, mozné alebo nemozne.
b) Tvrdenia precitaj spoluziakom, nech rozhodni, ¢i su isté, mozné alebo nemozné.

R6zne rieSenia

ISTE MGZNE HEMOZNE | Vyberové dlohy

e Fiak siv :.||:_".| nlohy individudlne l,l\.!I“.' vlastetch schopnostl
" 1 3 g | [ ot

TEETICIL SR e 11



n Pripocitaj postupne ¢isla 100 az 900.

- 4100 +200 + 300 +400 + 500 + 600 + 700 + 800 + 900
10007 7100 1200 1300 1400 150016001700 180 1900
20002 100 2200 2 300 2400 2 500 2 600 2 700 2 800 290?
30003 700 3200 3300 3400 3500 3600 3 700 3800 390
40004 100 4200 4 300 4400 4 500 4600 4 700 4800 490
50005 700 5200 5300 54005500 56005700 580 5900

2 Napis vsetky cislice, ktoré potrebujes 3 V sedemsmerovke ndjdi a vyznac
na napisanie vsetkych cisel od 0 do 100. vietky matematické vyrazy
Cislice neopakuj. (je ich 11.) Z nevyznacenych

pismen zloz slovo.

0125456789

(o
¥

Wi i A N
AVA P s AN

)

Ktorych kruhov je viac?
0 kolko?

@

Cervenych je viac

g b

i©
4

™ Z m o
Z
=<

y

< |o
>
=~
m
=
BN
\I

5 Zakruzkuj vzdy prave dve Cisla, ktoré Spoj pismena tak, aby vzniklo slovo.
mozno doplnit do okienka, aby bol Kazdé pismeno pouzi len raz,
zapis pravdivy, po kazdej ciare mozes ist len raz.

<773 ((698) 802/507)705) 941 (K)(R)
>999 | (1004)999, 857/(1129) / [ T\
<1400 (BAT0AEZA0)5216  ASS) (E=D)
20 @) OBE5)5260) 0 LA

(KA

2 rozne rieSenia z vyznacnenych cisel

@ E‘ *34 KIASKIADER

# Zik 51 '.'1_.'l lohy individualne, podl vias ey bl nul speavie ricsenin vigtkyeh dlok

Ulohy pre bystré hlavy




= "
4 II'II ‘ L
n Pripocitaj postupne cisla 100 az 900. )

~ 4100 + 200 + 300 + 400 + 500 + 600 + 700 + 800 + 900
6000 6 700 62006300 6400 6 500 6 600 6 700 6 800 6 A0
7000 7100 72007300 7400 7500 7600 7700 7800 7900
8000 8100 82008300 8400 8500 8600 87008800 8A0
9000 9 700 92009300 9400 9500 9600 9 /7009810 9900

Aneyy arysAq axd Ayo)n

Y
Obréazok vyfarbi podla vysledkov. MozZes si ho dokreslit.

il 54 5 0l wd 5a !‘z‘[

‘:'_u 0 . Hodiny s digitdlnym displejom ukazuji ¢as. Sicet éislic na displeji je 17.

Napis 5 moznosti, aky ¢as mozu hodiny zobrazovat. S
86:88 868:68

T

Usporiadaj cisla vzostupne a zostupne 5 Hladaj cestu a dopis pismeno. :
tak, aby bol zapis spravny. Poméz si kreslenim farebnych ciar.

9250 [150| [850] [650] |DIN| 1 Z|A|Y R/PN|
150 < 250 <650 < 850

15
Rozne rlesenla

\

) 900 999 909 990 | J j
999 > 90 > 99 > A0

c) 851 581 815 518
518 < 581 < 815 < 851




|” (kilogram) (gramov) \HI

n Dopln tabulky. \ 1t=1000kg
\._(tona) (kilogramov)
kW 1 2 6 9 | 4 s i

g | 1000 | 2000 | 6000|9000 4000
tf 1 | 3 | 5 7 | 10 | 8 |
'kg| 1000 | 3000 | 5000 | 7000 |10000|8 000

- Vyries slovnu ulohu a oznac spravnu odpoved. G
7~ Wtah zide ™

Ulohy pre bystré hlavy

Vo vytahu sa mézu naraz viezt najviac tri osoby. f na prizemie )
Najmenej kolko ciest smerom hore musi vytah urobit, \Wﬂ'}* PMZG'HF —
aby odviezol z prizemia na 1. poschodie 24 0sdb? Se—
° 97
- : Pomoz mamicke ulozif na kazda

Zostav a napis: policu hrnéeky vzdy v inom farebnom
a) najvicsie trojciferné &islo z éislic 8, 3, 5; poradi. Farby sa na polici mozu

kazdu pouzi prave raz; opakovat. !

853

b) najmensie trojciferné éislo z ¢islic 8, 3, 5;
kazdd pouzi prave raz;

358

c) trojciferné ¢islo, ktoré ma vsetky cislice
rovnaké a siicet cislic je ¢islo 27;

99

d) najvacsie stvorciferné éislo.

Ak je tento stvorec magicky,

<)) Vyries dlohu. yyfarbi jeho plosky.
a) Martin isiel spat vecer fﬁjf"r} 10/ 7 (14| 3 | 4

0 20.00. Réno vstal {9 W

0 6.00. Kolko hodin N 4 113/ 4 (16| 4

spal Martin? 812/ 5 9

Martin spal 10 hodin. 4 —
b) Tomas isiel spat o hodinu 15/2/11]6 A4

neskor ako Martin. Réno ,-13‘12 iy 34 3434 4

3]
vstal tiez o 6.00. G
Kolko hodin spal Tomas? L&

Tomas spal 9 hodin.

| | 4% bk Viberové alahy
| .
& o Flak <l vwherd Glohv Individudlne }:lu”'.l '.::.I'.tl'l':..l_'h \l_‘hll}?
- “ l I I I st Nemusi evhidout sprivoe ricfenm vietkych aloh.




1

Zapis nasporeni sumu v eurach.

=) Usporiadaj vysku uspor vzostupne (od najnizsej sumy po najvyssiu).
g
s )
= o m' )
g | = LGl
=y Iy
= m# n
= l" \
fu . ' _ -
< \ @ @ @.f 4. ‘
94 eur
57T }
1
s
Lﬂ m I.,!_! | |
@a® e o,
\ 14 ]
85 eur 83 eur
Kazdi nepravdivi vetu obmen tak, T Dopli do tabu'ky pismena
2 aby bola pravdiva, a napis ju. kn?ki???jﬁw A, B, C, D tak, aby sa jedno
stito. . pismeno v kazdom riadku
a) Jedno euro md 1 000 centov. A a kazdom stlpci objavilo
Jedno euro ma 100 centov. lenraz. .
b) Do tucta eur sa zmesti desat 50-centovych DB C A
minct. b;'} | s {
, L C/ADIB
Do tucta eur sa zmesti 12 50-centovych min . ! :
c) Vysledok prikladu 5-0 je Cislo 5. A _ DB | C |
Viysledok prikladu 5 . O je cislo 0. BiclAD

Hédz kockou. Cisla zapisuj.
Prvy hod je pocet tisicok.
Druhy hod je pocet stoviek.
v Treti hod je pocet desiatok.
= Stvrty hod je pocet jednotiek.

5

trojcifernych éisel.
Cislice sa v &

Rbzne riesenia, napriklad:

Z kazdej trojice ¢islic vytver niekolko

GRS 3577 & o |19 4l
Rozne riesenia 3830 | 179 | 456
» 803 197 564
308

Vyberove alohy

o Zak &l vyberd dlohy ndividudlne, peredla

-.I..~.r||:.'|_1| '.\,I'..I_rl,l:llll'_.ri “:{j_lu,lw,i ('.l.iljulll' hi‘Il.II'LIII_' )
ricsenm vietkyeh uloh =




amU Jj{l} vynasob a doplii tabulku.

AMU 1SS

©Q 7 2 1 O 6 10| 8 3 | 4 5
Q6«2 1216 |0 |36 |60 |48 |18|24]30
963|189 |0 4| |72 2736|445
042|814 |0 |XM |12 16|20
Spravne dopln znak ndsobenia alebo delenia.
4+ 8=32 27 0 3=9 10 0= 0 7+ 3=21
8. 4= 2 5 7=35 64 8=8 36:6=6
16:2=8 56:7=8 42 7=6 |9 1= 9"
20 5= 4 2 6=12 7 - 10=70 72 9= 8
Vypocitaj podiel.
45:9= 5 72:9= 8 54:9= 6 42:6= /
63:9= / 63:7=9 45:5= 9 54:6= 9
56:8= / 35:7=5 32:8= 4 81:9= 9
64:8= 8 36:9= 4 42:7= 6 0:9= 0
ply Preéitaj tvrdenie. Ak je tvrdenie pravdivé, Vyfarbi strany stih = '

Svoje rozhodnutie zdévodni.

Desat stvorkoliek ma 40 kolies. Sk

oznac ho znackou, ktori vymyslis.

Cisla 12, 18 a 50 sti nasobkami ¢isla 6.

Vysledok delenia sa nazyva rozdiel.

Vyries slovni dlohu.
Pracuj s kalendarom na s. 4.

Zisti, kolko dni je od prvého dna Skolského roka

(zacina sa 1. 9.) do posledného diia Skolského

vyucovania (kﬂnm sa 30. 6.) v nepriestupnom
roku (februar ma 28 dnf).

30431430431+ 31+284+31+30+31+30=303

Precvidovanie nasobenia a de lu1|'L L nl pOTE NS0 lJi]lu_.'
. ./.:Jk riesi rdzne ulohy, v ktorych 1

vane spjc p

kych priest

nuziva ovladanie malej nisol

tania |f|L||||| shiu ll

11 E05 I|'

lirom. Je vhodné, aby pracova

& Fiak ziklade «

ilky, resp

viarpuje stuhy ni

zautomatizo

L
F=
w
=
L= ]
o
L)
=
=
A
a1
L%
=
|
a
=
=
a
—_—
a
=1
w
o)
L=
=
=T)
=)
=)
w1
=
=

spravnymi farbami.
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G/ S PO EJIUGIY[] M ITUI|DP B IUDGOSEN

Farebne oznac nasobky cisel.
Nasobky ¢isla 4 oznac¢ %. Nasobky ¢isla 5 oznac .

Xk *
1234567809

YA Vypocitaj.

b o

Kk
10 111213 14 15 16 17 18 19 20

71306 207 10159155, 195y
M:8'6 4!’24 :3*8 -0*0 1['.5‘.0
519 R ER D LA g A5 222

Napis aspofi tri ¢isla, ktorjmi mozes nahradit symboly.

R6zne rieSenia, napriklad:

30,40, 50

10
54{50 5

@:»95

4,5-::32 4
18
0> 36

x\MlJ Vyries slovnii tlohu.

Spoluziaci Milan, Juraj, Jana, Igor
a Miriam isli do cirkusu. Za rovnaké
vstupenky zaplatili spolu 30€.
Kolko stdla jedna vstupenka?

Detf . 5
Platili spolu......... 30
1dieta................ ?

I'-'I'n,.’ A

['f--||u|',,'|_=l|

e g

Jedna vstupenka stdla 6 eur.

57) s

r—__,
e ©

Rickenie aloh s

= slak ried pnprand |

ST "..Iu'llllllI Lk
ko G

8020 <
3 904

<
4263 >
5000 >

948 <
2:3b% <
7104 <

vyukitim spojov nasobenia 1-] i ‘min
n} Fl Etoryeh Vv

.
] [ “
SN -
1 A fé 3
= =t :
) i v
L e -

Rézne ri.eg%nia, na&ad: “
982

® Porovnaj ¢isla znakmi > alebo <.

8200 444 > 404
4093 576 — 576
4260 779 < 780
500
9148
2632

7401

Wa E Tascehenl-a [ &L tratesi
i i ...|:..-| 1 aOle, napE. riesenie m



2 5:6 \ﬁ \ Jf %0 RNE

Vyndsob Zapis cislo, ktoré sa na ciselnej osi 3 Vynasob .
a vydel. VA nachidza: a vydel. o
3.8= 24 a) hned' za cislom 7 469, /470 8.6= 48 ;E
14:7= 2 a) hned pred cislom 8 888, 8867 28:7= 4 E"
5.-6= 30 a) hned pred &fslom 4 441, 4 440 3.4= ]2
25:5= 5 a) hned za cislom 9 815, 93816 28:4= /
4.4= 16 @) pred islom 1265, [ 264 4.5= 20
8= 3 a) za cislom 3 783. R§2r17e8ri4e§enia 27:3= 9
10=5= <L Fnt’:etbuduu:l | 2:6= 12
2M23= 7 36:6= 6
6-3= 18 54:6= 9
Pocet bodov:| | Pocet bodov: ’_‘
Ky z:aokrinii
a) na desiatky, b) na stovky, c) na tisicky.
99|=| 100 72|=| j0 | |8354|=
285|=| 290 323|=| 30| [4203|=

4710[=[4710] (3821|380 6790 | =
5761]=[5760| [6232]=[6200| [7900]=

Pozri si postupnosti a dopln chybajice éisla. @ﬂ Z cisel zloz trojciferné ¢cislo.,
4 . : . .

O[7[2]|3 567891011 l701_400_5 [40‘_500|0
199|200/ 201 | 202| 203| 204|205 206

199[200]207] 22 4y s
406|407 408/ 409|410 /411|412 /413 -
20982099 2 10021012 10212 103 |7 [50/600]  [30/800] 4
4218421942204 22142224 223 657 84

800318 0048 0058 006/8 007/8 (08 potet bodov:_
9 8919 89719 898 9 89919 09 VT

Pocet bodov: L rerp A ODNOTENIE: L
Strana na diagnostikovanie mier jenia poznatkov o AKQ SA MI D&RILU h Pocet chyb:

YOSV
* Liak ricsi dalohy samostatne, Sebahodnotenic vypracuje samostatne, v
Spoloéne s pedagbgom porovnajl hodnotenie a urdia, ktoré oblasti treba S o iy FDEEt bﬂ-d(}‘u‘
precyvicovat castejsie 1“-_ ¢ 2“'. I_': 3"IIII '-. .
\ -7 spolu:




Aneyy axyshq s1d ﬂqom

_ ] Zes
VYBER SPRAVNE MOZNOSTI 2y @?\}Q
.

51 Podiel 9 maj éisla: - |i :
a) 24,3 b) 27, 3 0 24,6 )24, 8

Tulipany s(i zasadené v 8 radoch. V 4 radoch je po 7 ¢ervenych tulipanov,
v 2 radoch je po 10 Zltych a v 2 radoch po 8 fialovych tulipanov.
Kolko tulipanov je vo vietkych dsmich radoch spolu?

a) 76 ) 73 d) 63

3 Ktoré cislo mozes nahradit namiesto Napis vzdy dve cisla, ktoré mozno
symbolu A7 dosadif namiesto symbolu.
4- A =80 1492 < @ 7243> 9
a) 10 b) 40

R6zneriesSenia

Je to pravda? ﬂ Je to pravda?

Sest desateurovych bankoviek Najvacsie stvorciferné cislo je 1 000.
ma rovnaki hodnotu ako 60 jedno-

eurovych minei.
a) ANO b) NIE ) ANO b) NIE

Na parkovisku stalo 63 aut. 51 aut odislo. Zisti, kolko kolies spolu mali autd, ktoré
zostali na parkovisku. Nerataj nahradné kolesa. Vsetky auta boli Stvorkolesové.

a) 24 b) 12 c) 36

m V ktorej moznosti je spravne zapisany sucet cisla 9 0287

a) 9000 + 200 + 8 (b]9000+20+8)
¢) 9000 + 200 + 80 d900+20+8

m Kolko Eisel napises, ak napises vietky éisla od 0 do 1007

a) 96 b) 99 ¢) 101 d) 100

m V ktore] moznosti je Cislo 4 544 spravne zaokrihlené na stovky?

2 4 000 G} 4500 ) 9 4 600 a4 540

|’||'FI|".|1.:! na testovanie Fialkoy
¢ Ziak ricsi alohy a poudiva stratégie, ktoré v buddcnosti vyuzipe pri lestovani



ULOHY NA ZAVER

ﬂ Dopln séitance tak, aby ¢islo v strede bolo ich saétom.

“@
N

Ulohy pre bystré hlavy

4.6=24  49:7=7 .8=48
7.6=4  63:7=9 2.8=16 _72:9=8

Vytvor lubovolné iilohy podla obrazkov. Vypocitaj. Nezabudni 'Y 0§
| ﬂ Zapis ich prikladom a vyries na prednost nasobenia. 1 / ano°°
Bl | ' '
- 130-6°1 — 24 o ¢
0 \’
020 —12

v O
4:1+16 —~20 | N B

- s

20-424 |+ 4 | rajem i pekne

_\x prdzdniny! )
2°8-9 | 7 o




